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Ässäläämu ’älää mäni-ttäbä’ä-lhudää wa rahmatu-llaahi wa barakäätuh! 

Allaahin Rauha, Armo ja Siunaukset olkoon niiden yllä, jotka seuraavat johdatusta! 
 

Totisesti Ylistys on Allaahille; ylistämme Häntä, ja pyydämme Hänen apuaan ja anteeksiantamustaan, ja 
turvaudumme Allaahiin sielujemme (itsemme) pahuuksilta ja tekojemme huonouksilta. Joten häntä, jota Allaah 

johdattaa, niin hänelle ei ole harhaanjohdattajaa, ja jota Hän harhaanjohtaa, niin hänelle ei ole johdattajaa. Ja 
todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah, Yksin, Hänellä ei ole liittäjää, ja todistan, että Muhämmäd on Hänen 

palvelijansa ja lähettiläänsä (salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm: Allaahin tervehdys ja rukous olkoon 
hänen ja hänen seuralaistensa yllä); Hän lähetti hänet Totuudella (Totuuden kanssa) ilosanoman levittäjänä 
(bäshiir) ja varoittajana Hetken käsien välillä. Joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, hän varmasti 

suoristautuu (johdattuu), ja joka ei tottele Heitä, niin totisesti hän ei vahingoita paitsi itseään, ja hän ei vahingoita 
Allaahia vähääkään (mitenkään)! 

 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia (tottelemalla), Joka loi teidät yhdestä sielusta, ja loi siitä sen puolison, ja 
levitti (loi, jakoi) heistä monia miehiä ja naisia, ja pelätkää Allaahia, Jonka kautta pyydätte, ja (pelätkää) kohtuja 

(sukulaissiteitä; ettette katkaisisi niitä). Totisesti Allaah oli (on) Tarkastaja yllänne!} Ännisääå/Naiset/4: 1 
 
{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia Hänen todellisella pelollaan, ja totisesti älkää kuolko paitsi, että te olette 

muslimeita!} Äälu ’Imraan/’Imraanin Perhe/3: 102 
 

{Oi te, jotka uskoitte! Pelätkää Allaahia, ja sanokaa oikea (suora, tarkoituksellinen, hyvä..) sanonta; Hän 
menestyttää teille tekonne, ja antaa anteeksi teille syntinne; ja joka tottelee Allaahia ja Hänen lähettilästään, niin 

hän varmasti voitti suuren voiton!} Äl.ähzääb/Puolet/33: 70-71 
 
Uusittu Lukemisen avaimet (1 Rabii' Äl.äwwäl 1424 S.H) 
 
ع             :’ - ’äin – äänne  
- dh:            ذ kuin englannin ’the’ 
- dh:         ظ   vahvempi kuin ’the’ 
- d:       ض    kuin englannin ’done’ 
- th:       ث     kuin englannin ’thanks’   
- j:         ج     kuin ranskan ’j’ jour 
- gh:      غ     kuin ranskan ’r’ Paris 
- h:       ح      kuin ’hätä’ 
- kh:     خ      kuin espanjan ’j’ Juanito   
- q:       ق      lausutaan kuin arabian sana ’Qur.ään’  
- sh:    ش      kuin englannin ’sh’ english, french  

- t:      ط    kuin ’tarina’ 
- s:        ص kuin ’sauna’ 
- å:       äänteen katkeaminen 
- { }:    Lainaus Koraanista 
- * :      Jakeen loppu 
- ( ) :    Lisäys, kommentti tai selitys 
- (/..):   Takoittaa myös sitä mikä on suluissa 
- [vaaleanpunainen]: Lainaus Raamatusta 
- [vihreä]: lainaus toisesta hädiithistä 
- [hädiithin lopussa]: toisen hädiithin lainaaja 
- Emme mainitse kaikkia lainaajia.. 

- Piste sanan keskellä, tarkoittaa, että lukiessa täytyy pysähtyä, esim. Äl.islääm, ei Älislääm, Mus.häf, ei Mushäf  
- Viiva sanan keskellä tarkoittaa, että kyseessä on kaksi yhdistettyä sanaa, esim. Bismi-llääh (Bi-Ismi Allaah): Allaahin Nime-llä. 
- Viiva näiden kirjainten (th, kh, dh, dh, gh, sh, ' ('äin)) alla, tarkoittaa, että ne ovat vahvoja; eli emme enää kirjoita esim.: 

Äsh.shärii'äh --> Äshärii'äh; Äth.thämr --> Äthämr; mutta dh, jolla jo on viiva allansa, tulee olemaan Dh, kuten: Ädh.dhilääl --> 
ÄDhilääl (varjo).. 

- Subhäänä-llaah: Olkoon Allaah vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!  
- Subhäänähu: Olkoon Hän vapaa kaikista epätäydellisyyksistä, ja olkoon Hän Ylistetty!   
- wa Tä’äälää: ja Ylevä olkoon Hän kaiken yllä! 
- salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm / salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon 

hänen ja hänen seuralaistensa yllä. Pääasiassa profeetta Muhämmädille, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm   
- salla-llaahu ’äleihi wa sälläm: Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään. 
- ’äleihi-ssälääm (mask.) / ’äleihä-ssälääm (fem.): Rauha olkoon hänen yllään. Pääasiassa kaikille enkeleille, profeetoille ja 

heidän kaltaisilleen, ’äleihimussälääm. 
- ’äleihimä-ssälääm (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- ’äleihimu-ssälääm (mon. minimi 3miestä, tai 2miestä ja 1nainen, tai1mies ja 2naista): Rauha olkoon heidän yllään. 
- radija-llaahu ’änhu (mask.) / radija-llaahu ’änhää (fem.): Allaah mieltyi häneen. Erityisesti  Ässahääballe (Allaahin 

lähettilään Muhämmädin seuralaiset, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää äälihi wa sälläm),  radija-llaahu ’änhum 
- radija-llaahu’änhumää (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): Allaah mieltyi heihin. 
- radija-llaahu ’änhum (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai1mies ja 2naista): Allaah mieltyi heihin.  
- radija-llaahu ’änhunna (minimi 3naista): Allaah mieltyi heihin. 
- rahimähu-llaah (mask.) / rahimähä-llaah (fem.): armahtakoon Allaah häntä. Pääasiassa kaikille oikeamielisille, ja 

jokaiselle muslimille,  rahimähumu-llaah 
- rahimähumä-llaah (2 miestä, tai 1mies ja 1nainen, tai 2naista): armahtakoon Allaah heitä. 
- rahimähumu-llaah (mon. minimi 3miestä tai 2miestä ja 1nainen tai 1mies ja 2naista): armahtakoon Allaah heitä 
- rahimähunnä-llaah (minimi 3naista): armahtakoon Allaah heitä. 
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Allaahin Ykseys (1/3) 

 
Lähde: http://www.angelfire.com/oh4/allah 
Käännös: Sumaiyah (Sumäjjäh) , siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Koko luomakunta, on se sitten taivaissa tai maan päällä on luontaisesti luotu tottelemaan Allaahia ja Hänen 
jumalallista käskyään. On kyseessä sitten planeetat, pilvet, tuulet, tuli, eläimet, mikroskooppisen tason organismit 
tai muut asiat, joista meillä ei ole vielä tietoa, ne kaikki seuraavat jumalallista käskyä, mikä on täydellinen. 
Kaikkivaltias Allaah mainitsee tämän monessa kohtaa Loistavassa Qur.äänissä: {Etkö näe että Allaah, Hänelle 
polvistuu mikä on taivaassa, ja mikä on maassa, ja aurinko ja kuu ja tähdet, ja vuoret ja puut, ja kävelijät 
(äddäwääb: kaikki, jotka kulkevat jaloilla; ihmiset, eläimet, linnut..) ja moni ihmisistä; ja monen yllä todentui 
rangaistus. Ja ketä Allaah halveksii, niin ei  ole hänelle jaloa (anteliasta, kunnioittajaa, arvostajaa..). Totisesti 
Allaah tekee mitä Hän tahtoo} ÄlHäJJ/ 22: 18 
 
Ihminen, aivan kuten muu luomakunta, on luontaisesti tottelevainen Allaahille. Kun katsomme hänen 
eläinmuotoaan, me näemme, että se yksinkertaisesti seuraa jumalallista käskyä. Lyhyesti voidaan 
huomioida, että hän pysyy kohdussa ilman ulkopuolista häirintää tietyn määrätyn ajan. Hän jättää tämän 
mukavan ympäristön, ilman että kukaan antaa mitään ohjeita. Kun hän on ulkopuolella, nälkä, jano ja 
muut kehon tarpeet ottavat hänet valtaansa. Elämänsä aikana ihminen huomaa, ettei hänellä ole hallintaa 
ikääntymisen prosessia vastaan. Ihmisen kehollinen oleminen on sama kuin minkä tahansa muun eläimen 
siinä, että hänen kehonsa seuraa jumalallista lakia. Kuitenkin saamme nähdä, että ihminen on muutakin 
kuin biologinen robotti.  
 
Tässä luomakunnan lajien lukemattomassa määrässä, määrässä joka sopii Allaahin Suuruudelle ja 
Majesteettisuudelle, on ihmiselle annettu erityinen asema. Kun Allaah loi ihmisen eläinmuodossa, Hän 
puhalsi ihmiseen sielun : {Kun Herasi sanoi enkeleille: Totisesti Olen luomassa ihmistä savesta, joten jos 
(kun) täydellistin (täydellistän) hänet, ja puhalsin (puhallan) häneen Hengestäni, niin kaatukaa 
(langetkaa) hänelle polvistuneina!} S (Saad)/38: 71-72 
 
Tässä sielussa on jälki sen luonnollisesta taipumuksesta sen Luojaa kohti: {Ja kun Herrasi otti Äädämin 
lapsista, heidän selistään, heidän jälkeläisiään, ja Hän antoi heidän todistaa itseään vastaan: Enkö ole 
Herranne?! He sanoivat: Kyllä, todistimme!, niin että sanoisitte Ylösnousemuspäivänä: Totisesti olimme 
tästä ajattelemattomia (huomaamattomia, hajamielisiä..)!, tai sanoisitte: Vaan totisesti isämme liittivät 
ennen, ja olimme jälkeläisiä heidän jälkeensä, joten tuhoatko sen takia mitä (Allaahin Ykseyden ja 
palvonnan) kumoajat tekivät?! Ja noin selitämme (yksityiskohtaisesti) jakeet, jotta he palaisivat} 
Äl.ä’raaf/7: 172-174 
 
{Niin suorista (seuraa, suorita..) kasvosi Uskontoon (palvontaan, tekoihin) häniifän (kallistuen muista 
vääristä uskonnoista Totuuden Uskonnolle Isläämille), Allaahin FiTrah (luominen, uskonto), johon 
Allaah loi ihmiset sen mukaan (jonka Allaah loi ihmisille). Ei ole muuttamista Allaahin luomiselle. Ja 
Tuo on Uskonto Älqäjjim (suora, totuudelle perustettu, perustettu, oikeudenmukainen, tasa-arvoinen..) 
Uskonto; mutta useimmat ihmiset eivät tiedä. Palaavina (katuen, vilpittöminä..) Hänelle, ja pelätkää 
Häntä, ja suorittakaa rukous (rukoukset), ja älkää olko mushrikiinista (llittäjistä, monijumalaisista; -
kanssa, -joukosta), noista, jotka jakaantuivat uskonnossaan, ja olivat ryhminä; jokainen puolue sen 
kanssa, mitä heillä on, ovat iloisia!} Ärruum/30: 30-32 
 
Lisäksi tälle sielulle on annettu lahja erottaa oikea väärästä: {Kautta sielun ja Hänen (Kaikkivaltias 
Allaah), Joka täydellisti sen; joten Hän innoitti (tiedotti, ilmoitti..) sen moraalittomuuden ja sen 
hurskauden; varmasti menestyi hän, joka puhdisti sen; ja pettyi (epäonnistui, hävisi) hän, joka turmeli 
sen!} Äsh.shäms/91: 7-10 
 
Täten näemme ihmisen paremmuuden muun luomakunnan yli. Hän ei ole pelkkä biologinen robotti vaan 
myös varustettu luonnollisella taipumuksella Luojaa kohti, tuntien Hänet kun kutsutaan: {.. Ja varmasti 
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lähetimme (Kaikkivaltias Allaah) jokaiselle kansalle lähettilään, että palvokaa Allaahia, ja välttäkää 
ÄTTaaghuutia (kaikki palvottu paitsi Allaah)!} ÄnnäHl/16: 36 
 
Sisäinen taipumus tuntea Allaah Hänen Nimiensä, Attribuuttiensa ja Tekojensa kautta, ja tajuta ihmisen 
oma oikea paikka ja tarkoitus Hänen luomakunnassaan, jotta ihminen voisi palvoa ainoastaan Luojaansa: 
{Ja en ole luonut Jinnejä ja ihmisiä paitsi jotta he palvoisivat Minua (Kaikkivaltias Allaah), En halua 
heiltä elatuksesta, ja enkä halua, että he ruokkivat Minua; totisesti Allaah on Elättäjä, Voiman Omaava, 
Luja} Ädh-dhäärijäät/51: 56-58 
 
Yllä olevasta tulee selväksi, että ÄttäuHiid (Ykseys) on se, miksi Allaah loi meidät, ja että Hän lähetti 
lähettiläilleen ’äleihimussälääm, ilmoitettuja kirjoja, jotta voisimme kerätä niiden tietoutta ja toteuttaa sen 
käytännön palvelemisessa. Kirjaimellisesti ÄttäuHiid tarkoittaa tehdä jotakin yhdeksi, ja se tulee arabian 
kielen verbistä WäHHädä, mikä itsessään tarkoittaa yhdistämistä. Kuitenkin, kun termiä ÄttäuHiid 
käytetään viitaten Allaahiin (eli tauHiidu Allaah), se tarkoittaa Allaahin Yhtenäisyyden tajuamista 
kaikissa ihmisen teoissa, mitkä ovat suorasti tai epäsuorasti yhteydessä Häneen. Se on uskoa, että Allaah 
on Yksi, ilman kumppania Mahtavuudessaan ja Teoissaan (Ärrubuubijäh), Yksi ilman ketään samanlaista 
Hänen olemuksessaan ja attribuuteissaan (Äl.äsmääu wa ÄSSifäät) ja Yksi ilman kilpailijaa Hänen 
jumaluudessaan ja Hänelle kohdistetussa palvonnassa (Uluuhijjäh/’Ibäädäh). Nämä kolme näkökulmaa 
muodostavat perustan niille kategorioille, joihin ÄttäuHiidin tiede perinteisesti jaetaan. 
  
ÄttäuHiidin kategoriat? Mistä ne tulivat? Miksi ne ovat tärkeitä? 
 
ÄttäuHiidin jako eri osiin ei ollut profeetta Muhämmädin, Salla-llaahu 'äleihi wa äälihi wa sälläm, 
tekemä, eikä hänen seuralaistensakaan, Allaah mieltyi heihin, sillä ei ollut tarvetta analysoida Uskon 
perusperiaatetta tällä tavoin. Itse asiassa seuralaiset välttelivät omakohtaista järkeilyä uskon asioissa ja 
ottivat puhtaita opetuksia Qur.äänistä ja Sunnästä. Kuitenkin, kun Islääm levisi kauas ja laajalle, se sai 
mukaansa ihmisiä eri uskonnoista ja ajattelutavoista: Egyptistä, Bysantista, Persiasta ja Intiasta. Se 
seuralaisten Islääm, joka perustui ilmoitukseen ja Allaahin lähettilään, Salla-llaahu 'äleihi wa äälihi wa 
sälläm, selitykseen, tuli nyt alttiiksi ideoille, jotka ovat vieraita Isläämin puhtaille opetuksille. Ja kun 
jotkut näistä uusista käännynnäisistä alkoivat esittää heidän omia filosofisia käsityksiään Jumalasta 
kirjoituksissaan ja keskusteluissaan, silloin nousi sekasorto, jolloin puhdas ja yksinkertainen Isläämin 
usko joutui uhanalaiseksi. Harhaoppien aallon vastustamisen tehtävä tuli muslimioppineiden harteille tänä 
aikana, ja he kohtasivat tämän haasteen älyllä. He järjestelmällisesti vastustivat useita vieraita filosofioita 
ja uskomuksia luokitellen ne, ja vastaten niihin periaatteilla, jotka oli otettu Qur.äänistä ja Sunnästä. 
Tämän puolustuksen vuoksi ÄttäuHiidin tiede tuli esiin sen tarkasti määriteltyjen luokitusten ja osasten 
kanssa. Tämä ei ollut mitään uutta isläämiläiselle oppineisuudelle, kuten näemme myös monien muiden 
isläämiläisten tieteiden kehityksessä. Esimerkiksi tiedämme, että fiqhin kehitys oli ”tarpeen synnyttämä”, 
tarkoittaen, että se kehittyi tieteeksi, kun Islääm levisi, ja siellä missä oli sekasortoa ja äHäädiithin 
väärentelyä.  
 
Samoin ÄttäuHiidin tiede oli tarpeen synnyttämä edellä mainittujen syiden takia. Sen perusta, periaatteet 
ja käsitteet ovat kaikki sisällytettynä ja viitattuna Qur.äänin jakeissa, ja täten ne on johdettu tästä 
lähteestä. Kuten on jo mainittu esittelyssä, kun Allaah loi ihmiset luonnollisella taipumuksella ja 
valmiudella tarttua ÄttäuHiidiin käsitteenä, Hän myös lahjoitti joillekin ihmisille (oppineille) 
poikkeuksellisen älykkyyden ja tiedon, jotta he voisivat olla eteviä Hänen ilmoituksensa ymmärtämisessä. 
Nämä poikkeuksellisen kyvyn ja tiedon ihmiset eivät ainoastaan puolustaneet Isläämiä harhaoppien 
myrkyiltä, mutta he tekivät jo Qur.äänissä ja Sunnässä mainituista käsitteistä selvempiä tavallisille 
muslimeille, jotta he olisivat suojatut ÄttäuHiidiin tulleilta vierailta osasilta. 
 

Äl.islääm; Tuo Outo, Tuntematon! (1, uusittu) 
{Allaahin Armollisen Armahtajan Nimellä: Lue Herrasi Nimellä, Joka loi; loi ihmisen alkiosta! Lue ja Herrasi 

Anteliaampi (Jalompi), Joka opetti kynällä; Opetti ihmiselle mitä (hän) ei tiennyt} Äl’äläq/96: 1-5 
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Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, Allaahin rukoukset ja tervehdykset olkoon 

hänen yllään, sanoi: ”Äl.islääm alkoi Outona (Tuntemattomana), ja Se palautuu sellaiseksi kuin Se alkoi, Oudoksi 
(Tuntemattomaksi)! Joten Tuubää (autuus) oudoille ( tuntemattomille), [jotka korjaavat mitä ihmiset turmelivat 

Sunnästäni (tavastani, menetelmästäni, opetuksistani, laeistani..)]!”  
Muslim ja [Ättirmidhij], armahtakoon Allaah häntä. 

 
Ähmäd , siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä. 
Suom. Saarah, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä. 
 
Alku:  
 
Ilmestyksen alku: 
 
Koraani on Viimeinen Testamentti kaikille ihmisille. Se on puhdasta Jumalan Sanaa ilmoitettuna profeetta 
Muhämmädille pyhän hengen, enkeli Gabrielin kautta, rauha ja tervehdykset heille. Koraanin ensimmäiset 
ilmestykset alkoivat noin 13 vuotta ennen Siunattua Hijrää1 Hirraa.in luolassa Mäkkässä, jossa 40-vuotiaalla 
Muhämmädillä, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm2, oli nuoruudestaan asti tapana rukoilla. Enkeli Gabriel 
ilmestyi Muhämmädille, rauha ja tervehdykset heille, todellisena näkynä: 'Ää.ishäh, Allaah mieltyi häneen, lainasi: 
.. Kunnes Totuus (Pyhä Henki Jibriil (Gabriel), ’äleihi-ssälääm) yllätti hänet (Allaahin lähettilään, salla-llaahu 
’äleihi wa äälihi wa sälläm), ja hän on Hiraa.in luolassa, niin enkeli tuli hänelle ja sanoi: Lue! Joten Allaahin 
lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: En ole lukija! Hän sanoi: Niin hän otti ja peitti minut kunnes 
väsymys saavutti minut. Sitten hän lähetti (vapautti) minut, joten hän sanoi: Lue! Sanoin: En ole lukija! Niin hän 
otti ja peitti minut toisen (kerran) kunnes väsymys saavutti minut. Sitten hän lähetti minut, joten hän sanoi: Lue! 
Sanoin: En ole lukija! ! Niin hän peitti minut kolmannen (kerran) kunnes väsymys saavutti minut. Sitten hän lähetti  
minut, joten hän sanoi: {Lue Herrasi Nimellä, Joka loi; loi ihmisen alkiosta! Lue ja Herrasi Anteliaampi (Jalompi), 
Joka opetti kynällä..} jakeet, Hänen sanontaansa: {Opetti ihmiselle mitä (hän) ei tiennyt!} (Äl’äläq/Alkio/96: 1-
5).” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä.   
 
Toisella kertaa Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, näki Jibriilin 'äleihi-ssälääm, istumassa 
tuolilla taivaan ja maan välissä; Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kun olin kävelemässä, 
kuulin äänen taivaasta, niin nostin katseeni, joten enkeli, joka tuli minulle Hiraa.issa, on istumassa tuolilla taivaan 
ja maan välissä, joten pelästyin häntä.” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä; toisessa Hädiithissä 'Ää.ishäh, 
Allah mieltyi häneen, sanoi: Jibriil ilmestyi hänelle, joten hän sanoi: Oi Muhämmäd; totisesti olet todellakin 
Allaahin lähettiläs!”. Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä.   
 
Tämä tapahtuma mainittiin ennustuksena Raamatussa: [Ja jos kirja annetaan kirjantaitamattomalle ja sanotaan: 'Lue 
tämä', niin hän vastaa 'En osaa lukea.'"] Jesaja 29:12  ja [...Profeetan Minä (Kaikkivaltias Allaah) olen herättävä 
heille (Israelilaisille) heidän veljiensä (Israelilaiset ovat Iisakista, ’äleihi-ssälääm. Ja Arabit ovat hänen veljestään 
Ismaelista, ’äleihi-ssälääm) keskuudesta (ei heistä, mutta heidän veljistään, joita ovat Arabit. Joten ennustus kertoo, 
että tuleva profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, ei ole heistä, vaan heidän keskuudestaan, eli heidän 
veljistään Arabeista, eli tämä tuleva profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, on Arabi, ei Israelilainen), 
sinun (oi Mooses!) kaltaisesi (isästä ja äidistä, hän on profeetta ja lähettiläs, hänellä on valta kansaansa, hän elää ja 
kuolee kuten sinä...), ja Minä panen sanani hänen suuhunsa ({Totisesti Me (Kaikkivaltias Allaah) ilmoitimme 
sinulle (oi Muhämmäd; salla-llaahu ’äleihi wa sälläm), kuten ilmoitimme Nooalle ja profeetoille ennen häntä..} 
Ännisääå/Naiset/4: 163), ja hän puhuu heille kaikki, mitä Minä käsken hänen puhua ({.. Ja en (Muhämmäd, salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm) kerro teille, että olen  enkeli, totisesti seuraan vain mitä ilmoitettiin minulle..} 
Äl.än’ääm/Karjat/6: 50). Ja joka ei kuule Minun sanojani, joita hän Minun Nimessäni puhuu, hänet Minä itse 
vaadin tilille ({Ja joka kääntyi Mainitsemisestani (Puheestani), niin totisesti hänelle ahdas (niukka, kurja, kapea..) 
elämä, ja kokoamme hänet Ylösnousemuspäivänä sokeana! Hän sanoi: Herrani! Miksi kokosit minut sokeana ja 
todellakin olin näkevä?! Hän sanoi: Noin Jakeeni (Merkkini, Ihmeeni..) tulivat sinulle, mutta unohdit (laiminlöit) 
ne, ja noin tänään sinut unohdetaan!} Täähää/T-H/20: 124-126) Mutta profeetta, joka julkeaa puhua Minun 
Nimessäni jotakin, jota Minä en ole käskenyt hänen puhua, tahi puhuu muiden jumalien nimessä, sellainen 
profeetta kuolkoon ({Joten Wäjlun (vuori tai joki Helvetissä) niille, jotka kirjoittavat Kirjan käsillään, sitten he 
sanovat: 'Tämä on Allaahin Luota (Allahilta)', jotta he ostavat sillä vähäisen hinnan; joten Wäjlun heille siitä, mitä 

                                                 
1 Allaahin lähettilään Muhämmädin, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, maastamuuttoa Mäkkästä Älmädiinään (Medinaan) n. 610 
vuotta väitetystä Jeesuksen Kristuksen rauha hänelle, syntymästä 
2 Allaahin rukoukset ja tervedykset olkoon hänen ja hänen seuralaistensa yllä. 
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heidän kätensä kirjoittivat; ja Wäjlun heille siitä, mistä he hyötyvät} Älbäqäräh/Lehmä/2: 79, lue myöskin: Äl. 
än’ääm/Karjat/6: 93)..)] 5. Moos. 18:18-20  
  
Tämä oli ilmestyksen, profetiuden ja lähettilyyden alku seuraavan 23 vuoden ajaksi profeetta Muhämmädin, salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm, elämässä. Hän kuoli 63 vuoden ikäisenä mutta jätti jälkeensä Koraanin tallennettuina 
osina ja kokonaisena lehdille, kiville, luille jne. Ja kaikista tärkeimpänä, hänen seuralaistensa, Allaah mieltyi 
heihin, rintoihin, kuten tänä päivänä lasten rintoihin. 
 
Mikä on Koraani ja mistä Se kertoo? 
 
Koraanin Nimet: 
 
Toisin kuin Raamattu, jolla ei ole nimeä - Kreikan kielen sana Biblos, latinaksi Bible, arabiaksi Älkitääb, tarkoittaa 
yksinkertaisesti: Kirja - Koraanilla on monta Nimeä; kaikki ovat mainittuna Siinä, esim.: 
 

1. Älqur.ään:  
 
Äl: on määräinen artikkeli kuten englannin: the. 
-qur.ään (Koraani): verbistä qara.ä: lukea. 
Qara.ä älkitääbä: lukea (hän luki) kirjaa, ja selitti mitä siinä on. 
Älqur.ään tarkoittaa myös kerääjää, koska Se keräsi aikaisempien Jumalallisten Kirjojen hedelmät (Toora, 
Mooseksen, 'äleihi-ssälääm, Kirja (Täwraatu Muusää 'äleihi-ssälääm); Psalmit, Daavidin, 'äleihi-ssälääm, Kirjat 
(Mäzäämiiru tai Zäbuuru Dääwuud, 'äleihi-ssälääm); Aabrahamin, 'äleihi-ssälääm, Kirjat (Suhufu Ibraahiim, 
'äleihi-ssälääm); Evankeliumi, Jeesuksen, 'äleihi-ssälääm, Kirja (Injiilu ’Iisää 'äleihi-ssälääm)...), ja Se keräsi 
suuntaviivat ihmiskunnalle, luomisen salaisuudet, menneiden kansojen tarinat, tulevaisuuden tapahtumat, tiedon, 
viisauden...:  
 
- {Ja kun Koraania luettiin (luetaan), niin kuunnelkaa Sitä, ja hiljentykää (kuuntelemaan tarkasti), jotta teitä 

(varmasti) armahdetaan!} Äl.ä’raaf/Kummut/7: 204 
 
- {Totisesti lähetimme Sen alas Arabialaisena Koraanina, jotta te (varmasti) ymmärrätte!} Juusuf/12: 2 
 
- {Joten kun luet Koraania, niin turvaudu Allaahiin heitetystä saatanasta!} Ännähl/Mehiläiset/16: 98 
 
- {Totisesti Tämä Koraani johdattaa siihen, mikä on suorin (totuudellisin, oikein..), ja Se antaa ilosanoman 

uskovaisille, jotka tekevät hyvyyksiä, että heille suuri palkkio} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 9 
 
- {Ja kun luet Koraania, asetimme (Kaikkivaltias Allaah) sinun ja niiden väliin, jotka eivät usko Viimeiseen 

(elämään), piilotetun Hijääbin (peitto, huntu)} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 45 
 
- {Ja lähetämme alas Koraanista, mikä on parannus ja armo uskoville, ja Se (Koraani) ei lisää sortajille paitsi 

häviötä} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 82 
 
- {Sano (oi Muhämmäd, salla-llaahu äleihi wa äälihi wa sälläm): Jos totisesti ihmiset ja jinnit kokoontuisivat, 

jotta he tulisivat Tämän Koraanin kaltaisen kanssa, he eivät tule Sen kaltaisen kanssa, ja vaikka jos jotkut 
heistä olisivat joillekin tukena!} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 88 

 
- {Totisesti esitimme (yksityiskohtaisesti) ihmisille Tässä Koraanissa jokaisesta esimerkistä, joten useimmat 

ihmisistä kielsivät paitsi epäuskon} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 89 
 
- {Ja Koraani, jaoimme (esitimme yksityiskohtaisesti tapahtumien mukaan vaiheittain) Sen, jotta lukisit 

(julistaisit) ihmisille verkkaisesti, ja lähetimme Sen alas lähettäen (23v. aikana)} Äl.israaå/Yöllinen matka/17: 
106 

 
- {Ja todellakin esitimme (yksityiskohtaisesti) Tässä Koraanissa ihmisille jokaisesta esimerkistä, mutta ihminen 

oli kaikkein eniten kiistelevä} Älkähf/Luola/18: 54 
 
- {Ja lähettiläs sanoi: Oi Herrani! Totisesti heimoni (kansani) ottivat tämän Koraanin hylättynä!} 

Älfurqään/25: 30 
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- {Ja ne, jotka eivät uskoneet, sanoivat: Jospa Koraani olisi lähetetty alas hänelle (Allaahin lähettiläälle, salla-

llaahu 'äleihi wa äälihi wa sälläm) yhtenä tukkuna! Noin, jotta vakautamme (Kaikkivaltias Allaah) sillä 
sydämesi, ja esitimme (selitimme, selvensimme..) sen esittäen} Älfurqään/25: 32 

 
- {Totisesti Tämä Koraani kertoo Israelin lapsille enimmän, josta he siinä kiistelevät} Ännäml/Mehiläiset/27: 

76 
 
- {Joten eivätkö he ajattele (pohdi, katso, tutki, syvenny) Koraania, vai onko sydänten päällä sen lukkoja?!} /47: 

24 
 
- {Jos olisimme lähettäneet alas tämän Koraanin vuorelle, varmasti näkisit (oi Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi 

wa äälihi wa sälläm, ja oi ihminen!) sen nöyränä (alistuvana, heikkona, voimattomana, pelokkaana, 
kunnioittavana..) räsähtäneenä (murtuvana, pirstoutuvana, sortuvana, kokoon painuvana..) Allaahin pelosta; 
ja nuo ovat esimerkkejä (vertauksia..), esitämme (Kaikkivaltias Allaah) ne ihmisille, jotta he todella 
ajattelisivat (pohtisivat)} Älhäshr/Kokoaminen/59: 21 

 
- {Sano (oi Muhämmäd, salla-llaahu 'äleihi wa äälihi wa sälläm): Minulle ilmoitettiin, että totisesti ryhmä 

jinneistä kuunteli, joten he sanoivat: Totisesti me kuulimme Ihmeellisen Koraanin, johdattaa oikeamielisyyteen 
(menestykseen, hurskauteen, Allaahin tietämykseen, viisauteen..), niin uskoimme Siihen, ja emme koskaan liitä 
Allaahille yhtäkään..} Äljinn/72: 1-2 

 
- {.. Niin lukekaa (rukouksessa), mikä on helppoa (mahdollista, mitä voitte..) Koraanista, Hän (Kaikkivaltias 

Allaah) tiesi, että tulee olemaan teistä sairaita, ja muita, (jotka) vaeltavat maassa, ja muita, (jotka) etsivät 
Allaahin suosiosta, ja muita (jotka) taistelevat Allaahin Tiellä, joten lukekaa (rukoilkaa), mikä on helppoa 
(mahdollista, mitä voitte..) Siitä!..} Ämuzämmil/73: 20 

 
- {Totisesti Me (Kaikkivaltias Allaah) lähetimme alas sinulle (oi Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa 

sälläm) Koraanin lähettäen} Äl.insään/Ihminen/76: 23 
 

Kertomus Ibraahiimin ’äleihi-ssälääm,  uhrauksesta (2/3) 
 

Käännös: Khadija, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Veljet ja Siskot, se oli todella luvattu maa. Maa jossa Ibraahiim ’äleihissälääm, jatkoi elämän kestävää kamppailua, 
uskonnon levittämistä, liikkumista, kantaen yksin painavan vastuun Yksijumalaisuuden (ÄttäwHiidin) tehtävästä 
pimeyden, sorron, epäoikeudenmukaisuuden ja tietämättömyyden aikana. Ibraahiimilla ’äleihissälääm, ei ollut 
lapsia. Ja koko hänen vuosisatansa profeettana ja Jumalan palveluksessa kasvatti hänen haluansa saada poika, kun 
Ibraahiim ’äleihissälääm, vanheni. Nyt vanha lähettiläs Ibraahiim ’äleihissälääm, epätoivoisesti kaipasi poikaa, 
mutta hänen vaimonsa Saarah, Allaah mieltyi häneen, oli hedelmätön ennen kuin hän sai Iisakin (IsHääq), rauha 
heille!  
 
{Herrani! Suo minulle (hyviä lapsia) hyvyydellisistä!} ÄSSaaffäät/37: 100, oli hänen huutonsa Allaahille. 
Kaikkia oletuksia vastaan, Allaah täytti lupauksensa tehden Ibraahiimista ’äleihissälääm, suuren profeettojen ketjun 
siemenen, mahtavan maailman uskontojen juuren: {Joten Me (Kaikkivaltias Allaah) annoimme ilosanoman hänelle 
Häliimistä (lempeästä, laupiaasta, anteeksiantavasta, kärsivällisestä.. nuoresta) pojasta..} ÄSSaaffäät/37: 101. 
 
Allaah toi lohdun luotettavalle lähettiläälleen Ibraahiimille ’äleihissälääm, vanhuuteen, yksinäisyyteen, 
toivottomuuteen ja ahdinkoon. Ismää’iil ’äleihissälääm,  ei ollut vain poika pojattomalle isälle, hän oli elämän 
pituisen odotuksen loppu, palkkio vuosisadan kärsimyksestä, hänen elämänsä hedelmä, toivo epätoivon jälkeen ja 
nuori poika vanhalle isälle. 
 
Ismää’iil, ’äleihissälääm, ollen lupaus tuleville sukupolville, oli jossain mielessä koko maailma Ibraahiimille 
‘äleihissälääm. 
 
Joten Ibraahiimin ‘äleihissälääm, talossa oli iloa ja riemua, kun Ismää’iil ’äleihissälääm, kasvoi nopeasti isänsä 
rakkauden auringossa. 
 
Mutta Allaah päätti, että niin ei tulisi jatkumaan. 
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Veljet ja Siskot, Ibraahiimia ’äleihissälääm, koeteltiin vielä kerran. Ibraahiim ’äleihissälääm, sai näyn, jossa Allaah 
käski häntä teurastamaan hänen ainoan poikansa. 
 
Veljet ja Siskot, miksi Ibraahiimia ’äleihissälääm, jonka koko elämä oli omistettu profetoimiselle, taistelemiselle 
uskottomia vastaan (Jihäädille), tietämättömyyden poistamiselle, Yksijumalaisuuden (ÄttäwHiidin)  perustuksien 
asettamiselle, pitäisi koetella vielä kerran? 
 
Siksikö, että ihmisen ei tulisi levätä? 
Siksikö, että ihmisen ei pitäisi harhautua 100 vuodesta taistelua (Jihäädia) ja voitoista? 
Siksikö, että hänen ei pitäisi ajatella itseään ilman heikkoutta? 
Siksikö, että tosiasiassa mihin tahansa laitamme silmämme tässä maailmassa, se sokeuttaa meidät? 
Ja lopuksi, siksikö, että mitä korkeamman hengellisen huipun saavutamme, sitä suurempi vaara on pudota? 
 
Veljet ja Siskot, ei ole mahdollista vakuuttaa sanoin, mitä Ibraahiimille ’äleihissälääm, oli tarkoitettu, kun Allaah 
käski häntä uhraamaan hänen ainoan poikansa Ismää’iilin, ’äleihissälääm. Kivun suuruus ei salli mielikuvituksen 
käsittää sitä. Se herättää pelkoa ja vapinaa. 
 
Kuinka Ibraahiim ’äleihissälääm, voi ottaa rakastamansa pojan, hänen elämänsä hedelmän, hänen sydämensä ilon, 
hänen elämisensä ja olemisensa tarkoituksen, hänen Ismää’iilinsä, ’äleihissälääm, ja pitää häntä maata vasten, 
laittaa veitsen hänen kurkulleen ja tappaa hänet? 
Jos kyseessä olisi ollut vain Ismää’iilin ’äleihissälääm, käden teurastus, kuinka helppoa! Mutta ei! Nuoren 
Ismää’iilin ’äleihissälääm, tuli kuolla ja vanhan ja ikääntyneen Ibraahiimin ‘äleihissälääm, tuli jäädä! 
 
Ibraahiimin ’äleihissälääm, epäjumalankuvien rikkojan, täytyi tuntea repeytyvänsä palasiksi! 
Hänen sisällään on täytynyt olla Jihääd (taistelu), suurin Jihääd. Mikä Jihääd? Jihääd Jumalan ja Ismää’iilin 
’äleihissälääm, välillä! Vaikea valinta! 
Kenet Ibraahiim ‘äleihissälääm, valitsisi? 
Rakkauden Jumalaan vai Rakkauden itse? 
Profetiuden vai isyyden? 
Lojaalisuuden Jumalalle vai Lojaalisuuden perheelle? 
Uskon vai tunteen? 
Totuuden vai todellisuuden? 
Tietoisuuden vai vaiston? 
Vastuun vai mielihyvän? 
Velvollisuuden vai oikeuden? 
ÄttäwHiidin (yksijumalaisuuden) vai Äsh.shirkin (muiden jumalien Allaahin rinnalle liitttämisen)? 
Etenemisen vai pysymisen? 
Tulla joksikin vai olla jokin? 
Ja lopulta, Jumala vai Ismää’iil? 
Mitä Ibraahiim ’äleihissälääm, valitsisi? 
 
Veljet ja Siskot, Ibraahiim ’äleihissälääm, ei valinnut välittömästi. Hän empi ja epäröi murskaavan kivun ja 
ahdistuksen voiman alla. Vasta kolmannen näyn jälkeen, hän lopulta päätti toteuttaa Allaahin käskyn. Tämä 
heijastaa pyhiinvaelluksella kolmen epäjumalankuvan kivittämistä, mikä esittää Iblistä houkuttelemassa 
Ibraahiimia ’äleihissälääm, olemaan tottelematon Allaahille. 
 
Kun “totuus” kaunistuu maallisessa elämässä, monet ihmiset tulevat totuuden etsijöiksi. Mutta kun totuus uhmaa 
elämää ja johtaa ongelmiin, häviöön ja vaaraan, totuuden etsijöitä on muutama. 
 
Saatana, Ibliis työskentelee missä tahansa, missä hän löytää jäljen pelosta, heikkoudesta, epäilystä, epätoivosta, 
kateudesta, itsekkyydestä tai jopa suuresta kiintymyksestä jotakin tai jotakuta kohtaan. Joskus Iblis lietsoo loogisia 
syitä, älykkäitä tai uskonnollisia perusteluita saavuttaakseen päämääränsä. 
 
Esimerkiksi, voimme kuvitella, että voimakkaan kivun ja ahdistuksen voiman alla, Ibraahiim ’äleihissälääm, olisi 
voinut käyttää useita perusteluja. Ehkä teurastuksen (ädh-dhäbHin) tarkoitus oli vain kuvainnollinen ja tarkoitti 
“minuuden“ tappamista. Ehkä “Ismää’iil” ’äleihissälääm, oli yleinen nimisana, eikä Ibraahiimin poika 
’äleihimässälääm. Ehkä “teurasta Ismää’iil” ’äleihissälääm, todellisuudessa tarkoitti “teurasta rakkaus Ismää’iiliin” 
’äleihissälääm. Ibraahiim ’äleihissälääm, olisi myös voinut yrittää monia selityksiä hänen näkyynsä. 
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Mutta khäliilu-llaah (Jumalan läheisellä ystävällä) Ibraahiimilla ’äleihissälääm, oli usko Kaikkivaltiaaseen 
Allaahiin, ja hän tiesi, että Allaah SubHäänähu wa Tä’äälää, vaati uhrausta. Ibraahiimin ’äleihissälääm, tietoisuus 
tekisi pilkkaa näistä kaikista loogisista perusteluista ja syistä. 
 
Ibraahiim ’äleihissälääm, valitsi Rakkauden Jumalaan ohi Rakkauden itseensä, profetiuden ohi isyyden. 
Lojaalisuuden Jumalaan yli lojaalisuuden perheeseen, Totuuden Todellisuuden sijaan, Tietoisuuden Vaiston sijaan, 
Vastuullisuuden mielihyvän sijaan, Velvollisuuden Oikeuksien sijaan, Tawhiidin Shirkin sijaan. Hän piti 
parempana Etenemistä paikalle jäämistä vastaan. Ibraahiim ’äleihissälääm, valitsi Jumalan ja luopui Ismää’iilista 
’äleihissälääm. 
 
{Herrani! Suo minulle (hyviä lapsia) hyvyydellisistä! Joten Me (Kaikkivaltias Allaah) annoimme ilosanoman 
hänelle Häliimistä (lempeästä, laupiaasta, anteeksiantavasta, kärsivällisestä..) (nuoresta) pojasta. Joten kun hän 
(poika, rauha hänelle) saavutti hänen (isän, rauha heille) kanssaan ässä’jä (työnteon iän, ymmärtämyksen iän, 
palvonnan iän..), hän sanoi: Oi poikani! Totisesti näen unessa että (totisesti) teurastan sinut, joten katso mitä näet 
(kärsivällisyydestäsi ja pelostasi, Kaikkivaltiaan Allaahin tottelemisesta; mikä on mielipiteesi, mitä sanot?!)! Hän 
sanoi: Oi isäni! Tee mitä sinun käsketään, löydät (huomaat) minut, inshää.ällaah (jos Allaah tahtoo) kärsivällisistä 
(kärsivällisten joukosta)! Joten kun he (Ibraahiim ja hänen poikansa Ismää’iil, rauha heille) alistuivat (Allaahin 
määräykseen ja käskyyn) ja hän (isä, rauha hänelle) käänsi (laittoi maahan) hänet (pojan, rauha hänelle) otsalleen 
(kasvoilleen), ja kutsuimme häntä, että: Oi Ibraahiim! Varmasti olet uskonut näkyyn, Me totisesti noin palkitsemme 
Älmuhsiniin (täydellistäjät, hyväntekijät, jotka tekevät hyviä töitä parhaimmilla tavoilla, pelkästään Allaahin 
tähden, kerskumatta tai saadakseen osakseen ylistystä ja mainetta tms. ja tekevät tekonsa Allaahin käskyjen 
mukaan). Totisesti tämä on ilmeinen koetus. Ja Me lunastimme hänet suurella teurastuksella (uhrilla; pässillä)} 
ÄSSaaffäät/37: 99-107 
 

Äddäjjäälin (Antikristuksen) ilmestyminen 
 

Muhammad Bnu SaaliH Äl’uthäimiin, armahtakoon Allaah häntä 
Lähde: Sharh Lumu'at-ul-'Itiqaad 
Käännös: Khadija, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Kielellisesti, ÄddäJJääl on peräisin sanasta äddäJäl, mikä tarkoittaa valehtelua ja petkutusta (houkuttelua, 
viekoittelua, pettämistä, sokeroimista, kultaamista, koristamista, puoskarointia, huijaamista..). 
 
Uskonnollisesti se viittaa mieheen, joka on petkuttaja ja joka ilmestyy Viimeisten Päivien aikaan vaatien 
ylhäisyyttä. 
 
Hänen ilmestymisensä on vahvistettu Sunnässä niin kuin myös IJmää’issä (oppineiden yksimielisyydessä); Ibnu 
Äbbäsiltä, Allaah mieltyi heihin, että Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, tapasi opettaa heille 
tämän du’ään (pyyntörukouksen) kuten hän opettaa heille Suuran Koraanista; hän sanoo: Sanokaa: Jumala, 
todellakin me turvaudumme Sinuun Helvetin rangaistuksesta; ja turvaudun Sinuun haudan rangaistuksesta; ja 
turvaudun Sinuun ÄlmäsiiH (Kristus) ÄddäJJäälin (ennustaja) koettelemukselta; ja minä turvaudun Sinuun elämän 
ja kuoleman koettelemukselta!” Muslim, armahtakon Allah häntä. [Arabiaksi: Allaahummä Innää Nä’uudhu Bikä 
Min ’Ädhääbi Jähännäm; Wa Ä’uudhu Bikä Min ’Ädhääbi-lqäbr; Wa Ä’uudhu Bikä Min Fitnäti-lmäsiiHi-
ddäJJääl; Wa Ä’uudhu Bikä Min Fitnäti-lmäHjää Wä-lmämäät!].  
 
Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Jos yksi 
teistä teki lopun Viimeisestä Ättäshähhudistä (Todistaminen), niin turvautukoon hän neljästä: Helvetin 
rangaistuksesta; ja haudan rangaistuksesta, ja elämän ja kuoleman koettelemukselta, ja ÄlmäsiiH (Kristus) 
ÄddäJJäälin pahuudelta!” Muslim, armahtakon Allah häntä.        
 
Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, etsi turvaa hänestä rukouksen aikana ja muslimit ovat 
samaa mieltä hänen tulemisestaan. 
 
Hänen tarinansa: Hän tulee ilmestymään tiellä, joka on Äsh.shäämin (Syyrian) ja Irakin alueen välillä, ja hän 
kutsuu ihmisiä palvomaan häntä. Suurin osa ihmisistä, jotka seuraavat häntä, ovat juutalaisia, naisia ja kyläläisiä. 
Seitsemänkymmentä tuhatta ASfahaan juutalaista (nykyään Iran) tulee seuraamaan häntä ja hän tulee 
matkustamaan koko maan ympäri, aivan kuten tuuli puhaltaa sadetta kaikkiin suuntiin, paitsi Mekkaan ja 
Medinaan, koska häntä estetään pääsemästä sinne. 
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Hänen oleskelunsa pituus tulee olemaan 40 päivää. Yksi päivä on kuin vuosi, yksi päivä kuin kuukausi, yksi 
päivä kuin viikko ja loput päivät ovat kuin ne ovat normaalistikin. Hän on yksisilmäinen (ts. toinen silmä on hyvä, 
ja toinen on virheellinen) ja hänen silmiensä väliin on kirjoitettu KAFARA (ei uskonut, loppui uskonnostaan, 
uskoton..). Vain uskovaiset pystyvät lukemaan sen. Hän tuo mukanaan suuria koettelemuksia, niiden joukossa mm. 
se, että hän tulee käskemään taivaita ja tulee satamaan, ja hän käskee maata ja se tuottaa kasvillisuutta. Hänellä on 
mukanaan Puutarha ja Tuli. Kuitenkin, hänen puutarhansa on tuli ja tuli on puutarha. 
 
Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, varoitti, että kuka tahansa kuulee hänestä, pysyköön 
kaukana hänestä. Ja kenet tahansa hän on saavuttanut, lausukoon hän Älkähfin Suuran aloitusjakeet hänen päälleen, 
tai lausukoon Älkähfin Suuran lopetusjakeet: ”.. Joten joka saavutti hänet teistä, niin lausukoon hän hänen ylleen 
Älkähfin Suuran aloitukset!”. Muslim, armahtakon Allah häntä. 
”.. Joten joka saavutti hänet teistä, niin lausukoon hän hänen ylleen Älkähfin Suuran; niin totisesti se on 
naapuruutenne (suojeluksenne) hänen koettelemukseltaan!”.  Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah häntä. 
 

Allaahin Pyhitetyn Muhärramin Kuukauden hyveet ja  ’Ääshuuraa.in Paasto (1) 
 
Käännös: Thara, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Oi Allaah! Rukoile Muhämmäddin ylle, hänen perheen ja seuralaisten, kuten rukoilit Ibraahiimin perheen ja 
seuralaisten ylle, ja siunaa Muhämmädin ylle, hänen perheen ja seuralaisten kuten, siunasit Ibraahiimin perheen ja 
seuralaisten ylle; totisesti Olet Hämiidun (Kiitettävä, Ylistettävä..) Mäjiidun (jalo, Kunnioitettu, Loistava, 
Ylistetty..)! Meidän viimeinen pyyntörukous on: Kiitos Allaahille, maailmojen Herralle! 
 
Mitkä ovat MuHärramin kuukauden hyveet ja ’Ääshuurää.in paasto? 
 
Allaahin pyhitetty MuHärram- kuukausi on siunattu ja tärkeä kuukausi. Se on ensimmäinen kuukausi HiJrij 
kalenterissa (Isläämiläisen ajanlaskun kalenterissa) ja yksi neljästä Allaahin mainitsemasta pyhästä kuukaudesta: 
 
- {Totisesti kuukausien lukumäärä Allaahin luona on kaksitoista kuukautta Allaahin Kirjassa Päivänä, jona 

Allaah loi taivaat ja maan. Niistä neljä (Dhuu Älqi’däh, Dhuu ÄlHiJJäh, ÄlmuHärram ja Rajab) on pyhiä 
(Hurum)(1). Tuo on Suora (Älqäjjim)(2) Uskonto! Joten älkää sortako niissä itseänne, ja taistelkaa kaikki 
liittäjijä (Allaahin rinnalle muita jumalia) vastaan (myös noina pyhinä kuukausina) niin kuin hekin kaikki 
taistelevat teitä vastaan! Ja tietäkää, että totisesti Allaah on hurskaiden kanssa!} Ättäubäh/9: 36 

(1) (Pyhiä ja uskonnollisia. Kiellettyjä kuukausia, koska monet asiat ovat kiellettyjä niissä, kuten sodat, sortaminen...) 
(2) (Älqäjjim: Suora, oikea , totuudelle perustettu, perustettu, oikeudenmukainen, tasa-arvoinen..) 
 

- Äbuu Bäkralta, Allaah mieltyi häneen, profeetalta, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Aika (Äzzämään) 
todella pyörii kuin sen muoto päivänä, jona Allaah loi taivaat ja maan! Vuosi on kaksitoista kuukautta. Niistä 
neljä on pyhiä (Hurum)(1). Kolme perättäistä: Dhuu Älqi’däh, Dhuu ÄlHiJJäh ja ÄlmuHärram, RaJäb MuDar, 
joka on Jumäädän ja Sha’bäänin välissä!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä   

(1) (Pyhiä ja uskonnollisia. Kiellettyjä kuukausia, koska monet asiat ovat kiellettyjä niissä, kuten sodat, sortaminen...) 
 

MuHärram- kuukautta kutsutaan sillä nimellä, koska se on pyhä (MuHärram) kuukausi, ja se varmentaa sen 
pyhyyttä. 
 
Allaahin sanat: {Joten älkää sortako niissä itseänne!} tarkoittavat, että älkää tehkö vääryyttä näiden pyhien 
kuukausien aikana, koska synti näiden kuukausien aikana on pahempaa kuin muina kuukausina. On  raportoitu, että 
Ibnu  ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin,  sanoi tämän {Joten älkää sortako …} viitaten kaikkiin kuukausiin, sitten 
nämä neljä yksilöitiin ja tehtiin pyhiksi, niin että synti näinä kuukausina on vakavampaa ja hyvistä teoista saa 
paremman palkkion. 
 
Qätäädäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi koskien näitä sanoja {Joten älkää sortako …}, että väärin tekeminen pyhien 
kuukausien aikana on vakavampaa ja syntisempää kuin väärin tekeminen minään muina aikoina. Väärin tekeminen 
on vakava asia kaikkina aikoina, mutta Allaah painottaa mitä käskyä Hän haluaa. Allaah on valinnut tietyt 
luoduistaan. Hän on valinnut lähettiläät enkeleistä ja lähettiläät ihmiskunnasta, rauha heille kaikille. Hän valitsi 
puhekykyisistä Häntä muistelevat (Ädh.dhikr). Hän valitsi maasta moskeijat, kuukausista RamaDaanin ja pyhät 
kuukaudet, päivistä perjantain ja öistä Läilätu Älqädrin (RamaDaanin kymmenestä viimeisestä yöstä), joten 
kunnioita mitä Allaah on käskenyt meidän kunnioittaa. Viisaat ja ymmärtäväiset ihmiset kunnioittavat mitä Allaah 
on käskenyt meidän kunnioittaa: {Totisesti kuukausien lukumäärä Allaahin luona on kaksitoista kuukautta Allaahin 
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Kirjassa Päivänä, jona Allaah loi taivaat ja maan. Niistä neljä (Dhuu Älqi’däh, Dhuu ÄlHiJJäh, ÄlmuHärram 
ja Rajab) on pyhiä (Hurum). Tuo on Suora (Älqäjjim) Uskonto! Joten älkää sortako niissä itseänne, ja taistelkaa 
kaikki liittäjijä (Allaahin rinnalle muita jumalia) vastaan (myös noina pyhinä kuukausina) niin kuin hekin kaikki 
taistelevat teitä vastaan! Ja tietäkää, että totisesti Allaah on hurskaiden kanssa!} Ättäubäh/9: 36 
 
MuHärram- kuukauden vapaaehtoisen paaston huomioonottamisen hyve: 
 
Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: ”Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Paras 
paastoaminen RamaDaanin jälkeen, on ÄlmuHärram (Pyhä) Allaahin Kuukausi! Ja paras rukous velvollisuuden 
(ÄlfäriiDäh) jälkeen, on yön rukous!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä   
 
Sanonta Allaahin Kuukausi, Allaahin Nimen liittäminen Kuukauden Nimeen kieliopin omistusmuodossa, tarkoittaa 
kuukauden tärkeyttä. Älqaari, Allaah mieltyi häneen, sanoi: ”Ilmeinen tarkoitus on kaikki MuHärram- 
kuukaudesta”. Mutta on todistettu, että profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ei koskaan paastonnut muuta 
kokonaista kuukautta lukuun ottamatta RamaDaanin kuukautta, joten tämä hädiith on luultavasti tarkoitettu 
rohkaisemaan enenevää paastoamista MuHärramin kuukautena, ilman tarkoitusta, että pitäisi paastota koko 
kuukausi. 
 
On raportoitu, että profeetalla salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, oli tapana paastota enemmän Shä’bäänin 
kuussa. Luultavasti MuHärramin kuukauden hyve ilmaistiin hänelle vasta hänen elämänsä lopulla, ennen kuin hän 
pystyi paastoamaan tässä kuussa. (Shärh Ännäwäwij ’älää SahiiH Muslim: Ännäwäwijjin seltitys Muslimin 
Luotettavasta, armahtakoon Allaah heitä).  
 
Allaah valitsee mitkä ajat ja paikat Hän haluaa: 
 
Äl’izz Bnu ’Äbdi-ssälääm, armahtakoon Allaah heitä, sanoi: ”Ajoille ja paikoille  voi antaa etuoikeutetun aseman 
kahdella tapaa, joko ajallisen tai uskonnollisen/hengellisen. Allaah suo anteliaisuuttaan palvelijoilleen noina 
aikoina tai noissa paikoissa antamalla suuremman palkkion tehdyistä teoista, kuten antamalla suuremman palkkion 
RamaDaanin kuukauden paastosta kuin paastosta muina aikoina, ja myös ’Ääshuurää.in päivänä, jonka hyve on 
Allaahille kuuluva anteliaisuus ja ystävällisyys palvelijoilleen tuona päivänä…” Qäwää’idu Äl.äHkääm, 1/38; 
Lausuntojen perusteet (säännöt). 
 
’Ääshuuraaå historiassa 
 
Ibnu ’Äbbääs Allaah, mieltyi heihin, sanoi: Profeetta Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, saapui Medinaan ja näki 
juutalaisten paastoavan ‘Ääshuuraa.ä päivänä, joten hän sanoi: Mitä tämä on?! He sanoivat: Tämä on hyveellinen 
päivä: Päivä, jolloin Allaah pelasti Israelin lapset vihollisiltaan, joten Mooses paastosi sen! Hän (Allaahin 
lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm) sanoi: Joten minä olen oikeutetumpi Moosekseen kuin te! Joten 
hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm) paastosi sen, ja käski sen paastoamisella!” 
Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Ibnu ’Äbbääsiltä, Allaah mieltyi heihin, että Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, saapui Medinaan, 
joten hän löysi juutalaiset paastoamassa ‘Ääshuuraa.ä! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
sanoi heille: Mikä on tämä päivä, jonka paastoatte?! Joten he sanoivat: Tämä on suuri päivä, Allaah pelasti siinä 
Mooseksen ja hänen väkensä, ja hukutti Faaraon ja hänen väkensä! Joten Moses paastosi sen kiitoksena 
[Allaahille]! Joten me paastoamme sen! Niin Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joten me 
olemme oikeutetumpia ja ensisijaisempia Moosekseen kuin te! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, paastosi sen, ja käski sen paastoamisella!” [Älbukhäärij] ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä 
 
Ibnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Kun profeetta Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, saapui Medinaan, hän 
löysi juutalaiset, he paastoavat ‘Ääshuuraa.ä! Joten heiltä kysyttin tuosta, joten he sanoivat: Tämä on päivä, jolloin 
Allaah saattoi Mooseksen ja Israelin lapset voittoon Faaraon yli! Ja me paastoamme sen suurentaen sille! Niin 
Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Me olemme ensisijaisempia Moosekseen kuin te! Sitten 
hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) käski sen paastoamisella!” Älbukhäärij, armahtakoon 
Allaah häntä  
 
Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Profeetta Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kulki ihmisten juutalaisista 
ohi, he todella paastosivat ‘Ääshuuraa.ä päivän! Joten hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) 
sanoi: Mikä tämä on paastoamisesta?! He sanoivat: Tämä on päivä, jolloin Allaah pelasti Mooseksen ja Israelin 
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lapset hukkumiselta, ja hukutti siinä Faaraon! Ja tämä on päivä, (Nooan, rauha hänelle) arkki asettautui siinä 
ÄlJuudijille (Joodi-vuorelle)! Joten Nooa ja Mooses paastosivat sen kiitoksena Allaahille! Joten profeetta, Salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Minä olen oikeutetumpi Moosekseen, ja oikeutetumpi paastoamaan tämän päivän! 
Joten hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm) käski seuralaisiaan paastoamisella!” 
ÄHmäd, armahtakoon Allaah häntä 
 
Käytäntö paastota ‘Ääshuuraaå-päivänä oli tunnettu jopa tietämättömyyden (ÄlJäähilijjäh) aikana, ennen profeetan, 
Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, elämäntehtävää. ’Ää.ishäh Allaah mieltyi häneen, sanoi: ‘Ääshuuraa.ä 
päivä oli päivä, Quraish paastosi sen ÄlJäähilijjässä (aika ennen Isläämiä)..” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah 
häntä   
 
ÄlqurTobij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Ehkäpä Quraish (Quraish-heimo) paastosi tuona päivänä vanhojen 
lakien mukaan, kuten Aabrahamin (‘äleihissälääm) lain mukaan! 
 
Myös profeetalla, Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, oli tapana paastota ‘Ääshuuraaå-päivänä Mekassa, ennen 
kuin hän muutti Medinaan. Kun hän muutti Medinaan, hän löysi juutalaiset juhlimasta tätä päivää. Hän kysyi miksi, 
ja he vastasivat kuten yllä olevissa hädiitheissä on kuvailtu. Hän Salla-llaahu ’äleihi wa äälihi wa sälläm, käski 
muslimeita erottautumaan juutalaisista, jotka pitivät sitä juhlana, tämä on kerrottu Äbuu Muusää, Allaah mieltyi 
häneen, hädiithissä; Hän, Allaah mieltyi häneen, sanoi:  ‘Ääshuuraa.ä päivä oli päivä, Juutalaiset suurentavat sitä, 
ja ottavat sen juhlaksi! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Paastotkaa te (muslimit) se!” 
Muslim, armahtakoon Allaah häntä 
 
Äbuu Muusää, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kheibarin ihmiset tapasivat paastota ‘Ääshuuraaå-päivän, he ottavat 
sen juhlaksi, ja puettavat naisensa siinä heidän koruihinsa ja kauneuteensa (kauniimpiin vaatteisiinsa! Joten 
Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Paastotkaa te (muslimit) se!” Muslim, armahtakoon Allaah 
häntä 
       
Ilmeisesti motiivi käskylle paastota tänä päivänä, oli halu erottua juutalaisista. Niin, että muslimit paastoaisivat 
silloin kun juutalaiset eivät, koska ihmiset eivät paastoa juhlapäivänä. (Yhteenveto ÄlHääfiDh Ibnu HäJarin, 
armahtakoon Allaah häntä, sanoista kirjassa: Fät.H Älbäärij, SharH ’älää SaHiiH Älbukhäärij, armahtakoon Allaah 
häntä). 
 
Paastoaminen ‘Ääshuuraaå-päivänä oli asteittainen askel kehityskulussa esitellä paastoaminen määrättynä 
velvollisuutena Isläämissä. Paastoaminen ilmeni kolmessa muodossa. Kun Allaahin lähettiläs Salla-llaahu ’äleihi 
wa äälihi wa sälläm, tuli Medinaan, Koraanista ilmoitettiin: {Oi te, jotka uskoitte! ÄSSijääm (paasto) kirjoitettiin 
yllenne niin kuin se kirjoitettiin niiden ylle ennen teitä, jotta pelkäisitte (Allaahia, tulisitte hurskaiksi), laskettuina 
päivinä...} Älbäqäräh/2: 183.. 
 
Tämä velvollisuus oli siirretty ‘Ääshuuraaå paastosta RamaDaanin paastoon, ja tämä on todistus Osoolu Älfiqh-
alalla (Uskonnollisen tiedon juuret ja periaatteet), että on mahdollista kumota kevyempi velvollisuus raskaamman 
velvollisuuden myötä. 
 
Ennen kuin velvollisuus paastota ‘Ääshuuraaå kumottiin, paastoaminen tänä päivänä oli pakollista, kuten nähdään 
selvästä käskystä huomioida tämä paasto. Sitten sitä entisestään vahvistettiin, sitten heikennettiin tekemällä siitä 
yleinen käsky kaikille, ja vielä kerran antamalla ohjeita äideille, etteivät he imettäisi vauvojaan tämän paaston 
aikana. Ibnu Mas’uudin, Allaah mieltyi häneen, mukaan, kun RamaDaan paasto tuli pakolliseksi, velvollisuus 
paastota ‘Ääshuuraaå poistettiin, eli ei ollut enää pakollista paastota tänä päivänä, mutta se on vielä suotavaa 
(mustäHäbb):  
 
’Ää.ishäh Allaah mieltyi häneen, sanoi: ‘Ääshuuraaå päivä oli päivä, Quraish paastosi sen ÄlJäähilijjässä (aika 
ennen Isläämiä), ja profeetta, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, tapasi paastota sen! Joten kun hän (Allaahin lähettiläs, 
Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) saapui Medinaan, hän paastosi sen ja käski sen paastoamisella sen! Joten (mutta) 
kun RamaDaan tuli alas (eli RamaDaanin paasto määrättiin), oli niin, että joka halusi, paastosi sen (‘Ääshuuraaå-
päivän), ja joka halusi, ei paastonnut sitä!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
’Ää.ishäh Allaah mieltyi häneen, sanoi: He (muslimit) tapasivat paastota ‘Ääshuuraa.ä ennen kuin RamaDaan 
velvoitetaan, ja se oli päivä, Älkä’bäh peitetään siinä! Joten kun Allaah velvoitti RamaDaanin, Allaahin lähettiläs, 
Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka halusi, että hän paastoaa sen, niin paastotkoon hän sen! Ja joka halusi, 
että hän jättää sen, niin jättäköön hän sen!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
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‘Ääshuuraaå’ paaston hyveet 
 
Ibnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: En (koskaan) nähnyt profeetan, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
tavoittelevan päivän paastoamista, jota hän suosi muista, paitsi tätä päivää; ‘Ääshuuraaå päivää ja tätä kuukautta, 
tarkoittaen RamaDaainin kuukautta!”  Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Hänen innokkuutensa tarkoitus oli, että hän aikoi paastota tuona päivänä toivossa ansaita palkkio siitä.  
 
”Äbuu Qätäädältä, Allaah mieltyi häneen: Mies tuli profeetalle, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ja sanoi: Miten 
paastoat?! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, suuttui (koska paastoaminen on palveiljan ja 
hänen Herransa välillä; ja kysymyksen olisi pitänyt olla: Mitä tai miten minun pitäisi paastota?)! Joten kun ’Umar, 
Allaah mieltyi häneen, näki hänen suuttumuksensa, hän sanoi:Olemme tyytyväisiä Allaahiin Herrana (Jumalana), 
Äl-isläämiin uskontona, ja Muhämmädiin profeettana! Turvaudumme Allaahiin Allaahin suuttumuksesta, ja Hänen 
lähettiläänsä suuttumuksesta! Joten ’Umar, Allaah mieltyi häneen, alkoi toistaa tätä sanontaa kunnes hänen 
suuttumus rauhoittui! Joten ’Umar sanoi: Oi Allaahin lähettiläs! Entäpä hän, joka paastoaa koko Ajan?! Hän 
(Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Ei hän paastonnut, eikä hän rikkonut paastoa (eli 
hänellä ei ole palkkiota)! - tai (lainaaja ei muista kumpi) hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm)  
sanoi: Hän ei paastonnut, ja hän ei rikkonut paastoa (eli hänellä ei ole palkkiota)! - Hän (’Umar, Allaah mieltyi 
häneen) sanoi: Entäpä hän, joka paastoaa kaksi päivää ja rikkoo paaston (yhtenä) päivänä?! Hän (Allaahin 
lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: kykeneekö tuohon kukaan?! Hän (’Umar, Allaah mieltyi häneen) 
sanoi: Entäpä hän, joka paastoaa päivän ja rikkoo paaston (yhtenä) päivänä?! Hän (Allaahin lähettiläs, Salla-
llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Tuo on Dääwuudin (Daavidin) ’äleihissälääm paasto!  Hän (’Umar, Allaah 
mieltyi häneen) sanoi: Entäpä hän, joka paastoaa päivän ja rikkoo paaston kahtena päivänä?! Hän (Allaahin 
lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Toivoin, että olisin (kansani olisi) kykenevä tuohon! Sitten 
Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kolme päivää jokaisesta kuukaudesta, ja RamaDaanista 
RamaDaaniin, niin tämä on koko Ajan paastoaminen! ’Ärafän päivän (9. Dhuu ÄlHijjäh, ’Iid on 10. Dhuu 
ÄlHijjäh) paastoaminen; toivon Allaahilta, että Hän antaa anteeksi vuoden, joka on ennen sitä (’Äräfää), ja 
vuoden, joka on sen jälkeen! Ja ’Ääshuuraa-an päivän (1. MuHärram) paastoaminen; toivon Allaahilta, että Hän 
antaa anteeksi vuoden, joka on ennen sitä!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä!  
 
Tämä on Allaahin armoa meille: paastoamalla yhden päivän, sovittaa koko vuoden synnit. Allaah on Armollinen! 
Ylistys ja Kiitos Allaahille! 
 
Mikä päivä on ‘Ääshuuraaå’? 
 
Äl.imääm Ännäwäwij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: ‘Ääshuuraaå ja Tääsuu’ääå ovat kaksi pitkänomaista 
nimeä (vokaalit ovat pitkiä) kuten on ilmoitettu Arabian kielisissä kirjoissa. Kumppanimme sanoivat: ‘Ääshuuraaå 
(sanasta: ’Äshäräh: 10) on MuHärram- kuukauden kymmenes päivä, ja Tääsuu’ääå (sanasta: Tis’äh: 9)  yhdeksäs. 
Tämä on meidän mielipiteemme ja suurimman osan oppineiden. Tämä on äHäädiithin ilmeinen merkitys ja mitä 
ymmärrämme yleissanamuodosta. Ja myös kielitieteilijöiden yleinen näkemys.” (ÄlmäJmuu’) 
 
’Ääshuuraaå on Isläämiläinen nimi, jota ei tiedetty ÄlJäähilijjän (aika ennen Isläämiä) aikana.  
(Käsh.shaafu Älqinää’, osa 2, Sawmu MuHärram). 
 
Ibnu Qudäämäh, armahtakoon Allaah heitä, sanoi:  ‘Ääshuuraaå on MuHärram- kuukauden kymmenes päivä. Tämä 
on Sä’iid Bnu Älmusäjjibin ja ÄlHäsänin, Allaah mieltyi heihin, mielipide: Ibnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, 
sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, käski ’Ääshuurää.ä paastoamisella, kymmenennen 
päivän!”  Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä  
 
’Äbdu Allaah Bnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Kun Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
paastosi ’Ääshuuraa.a päivän, ja käski sen paastoamisella, he (seuralaiset, Allaah mieltyi heihin) sanoivat: Oi 
Allaahin lähettiläs! Juutalaiset ja ÄnnäSaaraa (Kristityt) suurentavat sitä! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu 
’äleihi wa sälläm, sanoi: Joten jos olisi tuleva vuosi inshää.ällaah, paastoaisimme (lisäksi) yhdeksännen päivän! 
Joten tuleva vuosi ei tullut, kunnes Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, kuoli!” Muslim, armahtakoon 
Allaah häntä   
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’Äbdu Allaah Bnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
sanoi: Totisesti varmasti jos pysyn tulevaan (vuoteen), totisesti varmasti paastoan (kymmenennen lisäksi) 
yhdeksännen! – Äbuu Bakrin lainauksessa: Tarkoittaen ’Ääshuuraa.a päivää!” Muslim, armahtakoon Allaah häntä      
 
’Äbdu Allaah Bnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, käski 
’Ääshuuraa.a paastoamisella: Kymmenennen päivä! ... Ja tiedon omaavat ovat eri mieltä ’Ääshuuraaå päivästä! 
Joten jotkut heistä sanoivat: Yhdeksännen päivä! Ja jotkut heistä sanoivat: Kymmenennen päivä!” Ja on lainattu 
Ibnu ’Äbbääsiltä, että hän sanoi (Allaahin lähettilään, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanonnan, joka on luokiteltu 
heikoksi kertoja ketjun mukaan): Paastotkaa yhdeksäs ja kymmenes, ja erottukaa juutalaisista!” Ja tällä hädiithillä 
Ähmäd, Äsh.shääfi’ij ja IsHääq sanovat (todistavat)!” Ättirmidhij, armahtakoon Allaah häntä   
 

Hääyön moraalisäädökset Isläämissä (4, uusittu) 
 
Kirjasta: Äädääbu Äzzifääf; äsh-sheikh Äl-albaanij, armahtakoon Allaah häntä 
Suom. Saarah Korpi, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 

{.. Allaah ei ujostele totuudesta.. } Äl.äHzääb/33: 53 
Allaahin lähettiläs Muhämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, sanoi: ”.. Allaah on  

oikeudellisempi, että  Häntä ujostellaan, kuin ihmiset..” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
”Uskonnossa ei ole ujostelua” Oppineiden, armahtakoon Allah heitä, lausunto 

”Uskonnon oppimisessa ei tule ujostella” 
 
21. . Mitä tehdä aamulla? (s.138-139): 
 
Aamulla on suositeltavaa tulla ihmisten luo, jotka ovat vierailulla parin luona, tervehtiä heitä ja rukoilla heidän 
puolestaan; ja heidän pitäisi tehdä samoin, koska: 
 
Änäs, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, teki (hääyönä) hääaterian 
naidessaan Zeinäbin; joten hän tyydytti muslimeiden leivän ja lihan. Sitten (aamulla) hän tuli ulos uskovien 
äideille3, joten hän tervehti heitä ja rukoili heidän puolestaan; ja he tervehtivät häntä ja rukoilivat hänen 
puolestaan! Hän tapasi tehdä tuon hääyönsä aamuna!” Ibnu Sä’d ja Ännässä.ij, armahtakoon Allaah heitä 
 
22. Kylpyhuoneen välttämättömyys talossa (s. 139-141):  
 
Perheen on pakollista omistaa kylpyhuone talossa, ja miehen ei pitäisi antaa vaimonsa astua yleisiin kylpylöihin 
(hämmääm) koska se on kiellettyä seuraavien ähäädiithin mukaan: 
 

- Jääbir, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka uskoo 
Allaahiin ja Viimeiseen Päivään, älköön hän antako vaimonsa astua hämmäämiin (mon. hämmäämäät)! Ja joka 
uskoo Allaahiin ja Viimeiseen Päivään, älköön hän astuko hämmäämiin paitsi lakana yllään! Ja joka uskoo 
Allaahiin ja Viimeiseen Päivään, älköön hän istuko pöydässä, jossa viini kiertää!” Älhääkim, Ättirmidhij, 
Ähmäd ja  Äljurjäänij, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Ummu-ddärdää.iltä, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Tulin ulos hämmäämistä ja Allaahin lähettiläs, salla-llaahu 

’äleihi wa sälläm, kohtasi minut ja sanoi: Mistä oi Ummä-ddärdääå?! (Lainaaja, armahtakoon Allaah sanoi:) 
Hän sanoi: Hämmäämistä! Joten hän (Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Hänen 
kauttaan, Jonka kädessä sieluni on! Kuka tahansa nainen, joka laittaa vaatteensa pois muussa talossa kuin 
yhden äideistään, hän on varmasti jokaisen verhon repijä hänen välillä ja Armollisen välillä!” Ähmäd, 
Ädduulääbij ja  Älmundhirij, armahtakoon Allaah heitä 

 
- ’Ää.ishäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Totisesti kuulin Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 

sanovan: Kuka tahansa nainen, joka riisuu vaatteensa pois muussa kuin hänen talossaan, hän todella repii mitä 
on hänen välillä ja Allaah Tä’äälään (Ylevän) välillä!” Äduu Dääwuud, Ättirmidhij, Ähmäd ja  Äddäärimij, 
armahtakoon Allaah heitä 

23. Nautinnoista kertomisen kielto (s. 142-144): 

                                                 
3 Kaiki profeetan,  Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, vaimot, Allaah mieltyi heihin, ovat uskovien äitiä, Allaah 
mieltyi heihin. 
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Parin on kiellettyä kertoa rakastelun salaisuuksista koska on lainattu: 
 

- Äbuu Sä’iid Älkhudrijjiltä, Allaah mieltyi häneen: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: 
Totisesti huonoimpien ihmisten paikka (asema) Allaahin luona Ylösnousemuspäivänä: Mies tulee vaimoonsa, ja 
vaimo tulee häneen, sitten hän levittää hänen salaisuuden!” Vaikka tämän hädiithin ovat lainanneet Ibnu Äbii 
Shäibäh, Muslim ja Ähmäd, armahtakoon Allaah heitä, se on heikko hädiith Ässänädin vian takia, koska 
ketjussa on ’Umar Bnu Hämzäh Äl’umarij, ja hän on heikko, mutta seuraava hädiith vahvistaa sitä vähän, ja 
Allaah Tä’äälää on Tietävämpi: 

 
- Äsmääå Bintu Jäziidiltä, Allaah mieltyi häneen, että hän oli Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 

luona, ja miehet ja naiset olivat istumassa, joten (Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm,) sanoi: 
Ehkä mies sanoo mitä hän tekee omalleen4 (vaimolleen, perheelleen), ja ehkä nainen ilmoittaa sen mitä hän teki 
miehensä kanssa?! Joten ihmiset hiljenivät, ja sanoin: Kyllä, kautta Allaahin, oi Allaahin lähettiläs! Todella he 
(naiset) tekevät (niin), ja todella he (miehet) tekevät (niin)! Hän sanoi: Joten älkää tehkö (niin). Todella tuo on 
kuin saatana, joka kohtasi saatanattaren tiellä, ja hän yhtyi häneen ja ihmiset katselevat!” Ähmäd, Ibnu Äbii 
Shäibäh, Älbäihäqij ja Äbuu Dääwuud, armahtakoon Allaah heitä 

 
24. Hääaterian välttämättömyys (s. 144-145): 
 
On pakollista valmistaa hääateria hääyön jälkeen koska: Buraidäh Bnu Älhäsiib, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Kun 
’Älij kosi Faatimää, Allaah mieltyi häneen, hän sanoi: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: 
Totisesti häille [ja (toisessa) lainauksessa: morsiamelle/sulhaselle] on pakollista ateria!” Koonnut Äl.albaanij, 
Ähmädistä, Ättabaraanijjistä, Ättahääwijjistä ja Ibnu ’Äsääkiristä, armahtakoon Allaah heitä  
 
25. Hääaterian Sunnäh (s. 145-150):  

 
1.  Ateria pitäisi olla kolme päivää hääyön jälkeen. 
 
2.  Oikeamielisten kutsuminen syömään, olivatpa he köyhiä tai rikkaita koska: Allaahin lähettiläs, salla-llaahu 

’äleihi wa sälläm, sanoi: Älä seurustele paitsi uskovaisen kanssa, ja älköön syökö ruokaasi paitsi hurskas!” 
Äbuu Dääwuud, Ättirmidhij, Älhääkim ja Ähmäd, armahtakoon Allaah heitä 

 
3.  Yhden tai useamman lampaan teurastaminen varallisuuden mukaan. 
 
26. Lihattoman hääaterian luvallisuus (s. 151): 
 

Kun Allaahin lähettiläs nai Safijjän, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, joka kääntyi juutalaisuudesta Isläämiin, 
Khäibarin ja El-mädiinän (Medina) välillä, hän valmisti aterian taateleista, voista ja keitosta… kunnes ihmiset 
tulivat kylläisiksi!” Lyhennetty Älbukhäärijjistä ja Muslimistä armahtakoon Allaah heitä 
 
27. Rikkaiden osallistuminen rahoillaan hääateriaan (s. 152): 
 

On mukavaa jos ne, joilla on rikkautta, osallistuvat rahoillaan aterian valmistukseen, koska: Allaahin lähettilään ja 
Safijjän, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, hääyön aamuna, matkallaan Medinaan, hän, salla-llaahu ’äleihi wa ’älää 
äälihi wa sälläm, pyysi seuraajiaan, joilla oli ylimääräistä ruokaa, tuomaan sen!” Lyhennetty Älbukhäärijjistä ja 
Muslimistä armahtakoon Allaah heitä 
 
28. Kielto kutsua vain rikkaita (s. 153): 
 

Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Huonoin ruuasta (on) juhlaruoka, jolle rikkaat ovat 
kutsutut ja köyhät on estetty siltä! Ja joka ei vastaa kutsuun, niin varmast hän ei totellut Allaahia ja Hänen 
lähettilästään!” Älbäihäqij ja Muslim, armahtakoon Allaah heitä 
 
29. Kutsun hyväksymisen pakollisuus (s. 153-154): 
 

                                                 
4 Sisältää sen, minkä oikea käsi omistaa (orjat ja palvelijat)  
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- Allaahin lähettiläs Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Vapauttakaa vanki, vastatkaa 

kutsujalle ja vierailkaa sairaiden luona!” Äbukhäärij ja ’Äbd Bnu Hämiid, armahtakoon Allaah heitä5  
 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kun (/jos) yksi teistä kutsuttiin aterialle, niin tulkoon 

hän sille [olipa se hää tai sen kaltainen],[ja joka ei vastaa kutsuun, niin varmasti hän ei totellut Allaahia ja 
Hänen lähettilästään!]” Koonnut Äl.albaanij, Älbukhäärijjistä, Muslimistä, Ähmädistä, Älbäihäqijjistä, Äbuu 
Jä’läästä ja Äbuu ’Uwäänästä armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Muslimilla on viisi velvollisuutta muslimia kohtaan: 

Tervehdykseen vastaaminen(1). Sairaan luona vierailu(2). Hautajaissaattueiden seuraaminen(3). Kutsuun 
vastaaminen (hyväksyminen)(4) ja aivastajan siunaaminen(5)!” Älbukhäärij ja Muslim, Armahtakoon Allaah 
heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Muslimilla on kuusi velvollisuutta muslimia kohtaan. 

On sanottu: Mitkä ne ovat oi Allaahin lähettiläs? Hän sanoi: Jos kohtasit (kohtaat) hänet, tervehdi häntä(1)! Ja 
jos hän kutsui (kutsuu) sinut, vastaa hänelle(2)! Ja jos hän pyysi (pyytää) neuvoasi, neuvo häntä(3)! Ja jos hän 
aivasti6 (aivastaa) ja kiitti (kiittää) Allaahia, rukoile hänen puolestaan(4)! Ja jos hän sairastui (sairastuu), 
vieraile hänen luonaan(5)! Ja jos hän kuoli (kuolee), seuraa häntä (hänen hautajaissaattoaan) (6)!” Muslim, 
Armahtakoon Allaah häntä  

 
- Älbarraa.o Bnu ’Ääzib, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Profeetta, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, määräsi meitä 

seitsemään, ja kielsi meitä seitsemästä: Hän määräsi meitä vierailemaan sairaan luona(1), seuraamaan 
hautajaissaattuetta(2), rukoilemaan aivastajan puolesta(3), tottelemaan vannojaa(4), auttamaan 
väärinkohdeltua(5), vastaamaan kutsujalle (esim. vierailu, ateria... kutsuun)(6) ja levittämään tervehdyksiä(7)! 
Ja hän kielsi meitä kultaisista sormuksista - tai kultaisten sormusten käyttämisestä -(1), juomasta hopeasta7(2), 
Älmäjääthiristä älhumristä8(3), Älqäsijjistä9(4), pukeutumasta silkkiin(5), Äl.istäbräqiin10(6) ja 
Äddibääjiin11(7)12!” Älbukhäärij ja Muslim, Armahtakoon Allaah heitä. 

 
30. Kutsuun vastaaminen vaikka kutsuttu paastoaa (s. 154-155): 
 

Allaahin lähettiläs Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kun (/jos) yksi teistä kutsuttiin ruoalle, niin 
vastatkoon hän! Joten jos hän oli syövä (ei paastoava), niin syököön hän! Ja jos hän oli paastoava, niin rukoilkoon 
hän; tarkoittaa pyyntörukouksen!” Koonnut Äl.albaanij, Muslimistä, Ännässä.ijjistä, Ähmädistä ja Älbäihäqijjistä, 
armahtakoon Allaah heitä 
 
31. Paaston lopettaminen kutsujan vuoksi (s. 155-159): 
 
Kutsutulle on sallittua lopettaa paasto jos hän paastosi vapaaehtoispaastoa, erityisesti jos kutsuja vaatii häntä 
tulemaan syömään, koska:  
 

- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kun (/jos) yksi teistä kutsuttiin ruoalle, niin 
vastatkoon hän, joten jos hän halusi, hän söi, ja jos hän halusi, hän jätti (syömättä)!” Muslim, Ähmäd ja ’Äbd 
Bnu Hämiid,armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Vapaaehtoispaastoaja on itsensä johtaja; jos hän 

halusi, hän paastosi, ja jos hän halusi, hän lopetti paaston!” Ännässä.ij, Älhääkim ja  Älbäihäqij, armahtakoon 
Allaah heitä 

                                                 
5 Ja tästä aiheesta on monia ähäädiith, ks. esim. käännöstämme kirjasta: hautajaissäädökset Isläämissä. 
6 Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, on määrännyt, että jos joku meistä aivastaa, niin hänen pitäisi sanoa: 
Älhämdulillääh (Ylistys ja Kiitos Allaahille). Sitten hänen veljensä/siskonsa tulisi vastata: Järhämuka-llaah (Armahtakoon 
Allaah sinua), johon hänen tulisi vastata: Jähdiikumullaahu wa juslih bääläkum (Ohjatkoon Allaah sinua/teitä ja parantakoon 
mielesi/nne). 
7 Kaikki kultaiset ja hopeiset astiat ovat kiellettyjä ateriointiin.. 
8 peitot silkistä, joita käytetään kodeissa, toimistoissa.. tai satuloissa, auton istuimissa;  tai pukemasta yllemme neljää erilaista 
silkkimateriaalia 
9 Raidalliset silkkiset vaateet.  
10 Paksu silkki. 
11 Eräänlainen silkki. 
12 Huom: Ainoastaan aito (älbälädij) silkki on kielletty, ei keinotekoinen (ärroomij)! 
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- Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi kun hän söi keittoa, joka lahjoitettiin hänelle: Totisesti 
vapaaehtoisen paaston kaltaisuus on kuin mies, joka ottaa rahastaan lahjoituksen; joten jos hän halusi, hän 
antoi sen mennä ja jos hän halusi, hän pysäytti sen!” Ännässä.ij, armahtakoon Allaah häntä 

 
32. Tuota päivää ei ole pakko hyvittää (s. 159-161): 
 

- Äbuu Sä’iid Älkhudrij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Tein Allaahin lähettiläälle, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
ruokaa, joten hän tuli luokseni, hän ja hänen ystävänsä. Joten kun ruoka oli katettu, mies ryhmästä sanoi: 
Totisesti olen paastoava! Joten Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Teidän veljenne kutsui 
teidät, ja näki vaivaa teitä varten! Sitten hän sanoi hänelle: Lopeta paasto ja paastoa sen sijaan toinen päivä 
jos halusit!” Älbäihäqij ja Ättabaraanij, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Äbuu Juhäifältä, Allaah mieltyi häneen, että Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, teki veljeyden13 

Sälmäänin (Mäkkästä) ja Äbuu-ddärdää.in (Mediinasta) välille. Hän (Äbuu Juhäifäh, Allaah mieltyi häneen) 
sanoi: Joten Sälmään tuli hänen (Äbuu Äddärdää.in, Allaah mieltyi häneen) luokse vierailulle, joten Umma 
Äddärdää.in on epäsäädyllisissä (vaatteissa), joten hän sanoi: Mikä on asiasi, oi Ummä-ddärdääå?! Hän 
sanoi: Totisesti veljesi suorittaa (rukoilee koko) yön, paastoaa päivän, ja hänellä ei ole halua mihinkään 
Äddunjästä (Alimasta Elämästä)! Joten Äbuu-ddärdääå tuli, ja toivotti hänet tervetulleeksi ja lähensi hänelle 
ruokaa. Joten Sälmään sanoi hänelle: syö! Hän sanoi: Totisesti olen paastoamassa! Hän sanoi: Vannoin, että 
totisesti varmasti lopetat (syöt) sen, en syö kunnes syöt! Joten hän söi hänen kanssaan. Sitten hän yöpyi hänen 
luonaan. Ja kun osa yöstä oli kulunut, Äbuu-ddärdää.å halusi nousta (suorittamaan rukousta), niin Sälmään 
esti häntä ja sanoi hänelle: Oi Äbää Äddärdääå! Todella kehollasi on yllesi oikeus, ja Herrallasi on yllesi 
oikeus, [ja vieraallasi on yllesi oikeus], ja perheelläsi on yllesi oikeus, paastoa, ja syö, ja rukoile, ja tule 
perheellesi (yhdy vaimoosi), ja anna jokaiselle, jolla on oikeus, hänen oikeutensa!  
Joten juuri ennen aamua hän sanoi: Nouse (rukoilemaan) nyt jos halusit! Hän (Äbuu Juhäifäh, Allaah mieltyi 
häneen, tämän hädiithin lainaaja) sanoi: Ja he nousivat ylös ja suorittivat wudoo.än, sitten he kumartuivat (eli 
rukoilivat), sitten he menivät ulos rukoukseen (eli moskeijaan). Joten  Äbuu-ddärdääå lähestyi ilmoittaakseen 
Allaahin lähettiläälle, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sen, mihin Sälmään hänet määräsi, joten Allaahin 
lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi hänelle14: Oi Äbä-ddärdääå! todella kehollasi yllesi on oikeus.. 
kuten Sälmään sanoi (ja toisessa lainauksessa: Sälmään sanoi totuuden!)!” Koonnut Äl.albaanij, 
Älbukhäärijjistä, Ättirmidhijjistä, Älbäihäqijjistä ja Ibnu ’Ässäkiristä, armahtakoon Allaah heitä 

 
33. Osallistumatta jättäminen kutsuun, jossa on tottelemattomuutta (s. 161-166): 
 

Ei ole sallittua osallistua kutsuun, jos se sisältää kiellettyä paitsi jos kutsuttu tarkoittaa osallistumisellaan kieltää ja 
yrittää poistaa kielletyn! Jos hän onnistui, Älhämdulillääh! Ja jos ei, hänen täytyy lähteä pois tai jättää menemättä 
alunperin! Ja paras opastus on Allaahin lähettilään, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, opastus: 
 

- Älij, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Tein ruokaa, ja kutsuin Allaahin lähettilään, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 
joten hän tuli ja näki talossa kuvia, ja hän palasi [hän sanoi: Joten sanoin: Oi Allaahin lähettiläs! Mikä palautti 
sinut, annan äitini ja isäni lunnaiksi sinulle?! Hän (salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Totisesti talossa on 
verho, jossa on kuvia, ja enkelit eivät astu sisään taloon, jossa on kuvia!]” Koonnut Äl.albaanij, Ibnu Määjästä 
ja Äbuu Jä’läästä, armahtakoon Allaah heitä 

 
- ’Ää.ishältä, Allaah mieltyi häneen, että hän osti tyynyn, jossa on kuvia, joten kun Allaahin lähettiläs, salla-

llaahu ’äleihi wa sälläm, näki sen, hän seisoi ovella, joten hän ei astunut sisään! Joten tunsin hänen kasvoillaan 
inhoa, joten sanoin: Oi Allaahin lähettiläs! Kadun Allaahille ja Hänen lähettiläälleen, mitä syntiä tein?! Joten 
Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Mikä on tämän tyynyn laita?! Joten sanoin: Ostin sen 
sinulle, jotta istuisit ja makaisit sen päällä! Joten salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Totisesti näiden kuvien 
omistajia (ja toisessa lainauksessa: Totisesti, jotka tekevät näitä kuvia) rangaistaan Ylösnousemuspäivänä, ja 
heille sanotaan: Antakaa elämä sille mitä loitte! Ja totisesti talo, jossa on [kuten nämä] kuvia, enkelit eivät astu 
siihen sisään! [Hän (’Ää.ishäh, Allaah mieltyi häneen,) sanoi: Ja hän ei tullut sisään ennen kuin vein sen 

                                                 
13 Mäkkästä Medinaan saapuessaan Allaahin lähettiläs, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, teki veljeyden Mäkkän Älmuhääjiruunin, 
jotka lähtivät Mekasta Mediinaan, ja Äl.ansaarin, Mediinan muslimiasukkaiden, välille.. Mikä tarkoittaa, että Äl.ansaarin 
pitäisi tukea Älmuhääjiruunia ja asua heidän taloissaan veljinä.. 
14 Eli ennen kuin Sälmään, Allaah mieltyi häneen, sanoi mitään. Hän ei voinut tietää mitä tapahtui tuona aikana, tuossa talossa 
ellei Kaikkivaltias Allaah kertonut hänelle. 
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ulos!]” Koonnut Äl.albaanij, Älbukhäärijjistä, Muslimistä, Ättajaalisijjistä, Äbuu Bakr Äsh.shääfi’ijjistä, 
Älbäihäqijjistä ja Älbäghäwijjistä armahtakoon Allaah heitä 

 
- Allaahin lähettiläs Muhämmäd, salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Joka uskoo Allaahiin ja Viimeiseen 

Päivään, älköön hän istuko pöydässä, siinä kierrätetään viiniä!” Ähmäd, Ättirmidhij, Älhääkim ja 
Ättabaraanij, armahtakoon Allaah heitä 

 
- Kun hyvin tärkeä kristitty Syyriasta teki ruokaa ’Umarille ja hänen ystävilleen, Allaah mieltyi heihin, ja kutsui 

heidät. Mutta ’Umar, Allaah mieltyi häneen, sanoi hänelle: Totisesti emme astu kirkkoihinne niissä olevien 
kuvien takia!” Lyhennetty Älbäihäqijjistä, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Eräs mies teki ruokaa Äbuu Mäs’uudille, Allaah mieltyi heihin, ja kutsui hänet. Joten Äbuu Mäs’uud, Allaah 

mieltyi häneen, kysyi häneltä: Onko talossa kuva? Hän sanoi: Kyllä! Joten hän kieltäytyi astumasta sisään 
kunnes hän (mies) rikkoi kuvan! Sitten hän astui sisään!” Lyhennetty Älbäihäqijjistä, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Äl.imääm Äl.äuzää’ij, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Emme astu sisään juhla-aterialle, jossa on rumpu, 

tamburiini tai mandoliini (eli kaikki musiikki-instrumentit.)!” Äbuu-lhäsän Älhärbij, armahtakoon Allaah häntä 
 

Hautajaisten säädökset Isläämissä (osa3) 
 
Äsh-sheikh MuHämmäd NaaSiru Äddiin Äl.älbaanij, armahtakoon Allaah häntä: ÄHkäämu ÄlJnää.iz wa Bidä’uhää 
(Hautajaisten säännöt ja sen uudistukset) 
Yhteenveto lisäyksineen: ÄHmäd MuHämmäd, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
Suom. Saarah Korpi, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Jatkoa: Mitä sairaan pitäisi tehdä? 
 
Joten sinun pitäisi, kuten meidän kaikkien pitäisi, päästä eroon kaikista kielletyistä asioista, joita on kodeissamme, 
kuten kuvat, televisio, lemmikkikoirat, musiikkisoittimet… 
 
- Pyhä henki Gabriel, rauha olkoon hänen yllään, sanoi: ”Emme astu taloon, jossa on kuvia tai koira!” 

Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
- Allaahin lähettiläs MuHämmäd, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: ”Enkelit eivät astu taloon, jossa on 

koira tai kuvapatsaita!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
- Allaahin lähettiläs MuHämmäd, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: ”Enkelit eivät astu taloon, jossa on 

koira tai kuvia!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 
 
Joten mitään eläinaiheisia tai mitä tahansa kuvia, joilla on sielu, ei tulisi ripustaa seinille jos haluaa enkeleiden 
tulevan taloonsa sisälle. Mutta puiden, rakennusten, tai esim. jokien tms. kuvat ovat sallittuja, koska niillä ei ole 
sielua. 
 
Myöskin sinun pitäisi olla, kuten meidän kaikkien, Allaahin SubHäänähu wa Tä’äälää tapaamisen pelon - sen 
vuoksi mitä tuhlasimme ollessamme vahvoja, ja sen vuoksi mitä Kaikkivaltias Allaah on valmistanut 
tottelemattomille ja väärintekijöille - ja Allaahin armon ja anteeksiantamuksen toivon välissä.  
  
- Änäs Bnu Määlikiltä, Allaah mieltyi häneen, ”että profeetta Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, astui sisään nuoren 

(pojan, miehen) luokse, ja hän on kuolemassa, joten hän (profeetta Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: 
Millaiselta sinusta tuntuu? Hän sanoi: Kautta Allaahin, oi Allaahin lähettiläs! Totisesti toivon Allaahia, ja 
totisesti pelkään syntejäni! Joten Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Ne eivät tapaa 
(kokoonnu) palvelijan sydämessä kuten tässä paikassa (tilanteessa) ilman, että Allaah antoi (antaa) hänelle 
mitä hän toivoo, ja turvaa hänet siitä, mitä hän pelkää!” Ättirmithij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Ja mikä tahansa tilanne on, ja miten tahansa epätoivoinen onkaan toive parantumisesta, niin sinun ei tulisi 

toivoa kuolemaa, koska Ummu ÄlfaDlilta, Lubääbäh Bintu ÄlHäärithiltä, Äl’äbbääsin vaimolta, Allaah mieltyi 
heihin, ”että Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, astui sisään Äl’äbbääsin luokse ja hän on 
valittamassa (sairaudesta), joten hän toivoi kuolemaa. Joten hän (Allaahin lähettiläs MuHämmäd, Salla-llaahu 
’äleihi wa sälläm) sanoi: Oi ’Äbbääs, oi Allaahin lähettilään setä! Älä totisesti toivo kuolemaa; jos olit (olet) 
hyväntahtoinen, lisääntyy (saat enemmän) hyväntahtoisuutta hyväntahtoisuuteesi, (se) on parempi sinulle! Ja 
jos olit (olet) pahantahtoinen, joten jos sinua viivästytetään (olet viivästytetty) (elämäsi pidentyy), pyydät 
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vikojen poistamista (ja pyydät Allaahin anteeksiantoa ja tyytyväisyyttä, joten teet hyviä tekoja), se on 
parempi sinulle! Joten älä toivo kuolemaa!” ÄHmäd, armahtakoon Allaah häntä. 

 
- ”.. Ja jos olit (olet) pahantahtoinen, palaat takaisin pahuudestasi, se on parempi sinulle!..” ÄHmäd, 

armahtakoon Allaah häntä 
 
- ’Äbdu ÄrraHmään Bnu ’Äuf kuuli Äbuu Hurairan, Allaah mieltyi heihin, sanovan: Allaahin lähettiläs, Salla-

llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Älä varmasti toivo yhden teistä kuolemaa; josko hän on hyväntahtoinen, niin 
voi olla, että hän elää (joten) hän lisää  (saa enemmän) hyvyyttä, ja se on parempi hänelle; tai pahantahtoinen, 
niin hän voi palata takaisin (pyytää virheiden poisottamista, ja pyytää Allaahin anteeksiantoa ja tyytyväisyyttä; 
eli hän tekee hyviä tekoja)!” Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah häntä. 

 
- Änäs Bnu Määlik, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: 

Älköön varmasti yksikään teistä toivoko kuolemaa hänelle alas tulleen harmin vuoksi. Joten jos hänen on 
välttämätöntä toivoa, niin sanokoon hän: Oi Allaah! Anna minun elää, jos elämä on hyväksi minulle! Ja 
kuoleta minut, jos kuolema on hyväksi minulle!” Muslim, Armahtakoon Allaah häntä. 

 
Ja meidän tulisi muistaa, että kaikki sairaudet, yleiset onnettomuudet ja huonot tapahtumat ovat testi Allaahilta 
SubHäänähu wa Tä’äälää tunnistaakseen kiittäjän ja kieltäjän:  
 
- {Allaahin Armollisen Armahtajan Nimellä. Siunattu olkoon Hän, Jonka Kädessä on valtius, ja Hän on 

Kykenevä kaikkeen! Joka loi kuoleman ja elämän koetellakseen teitä, kuka teistä on paras teossaan (teoissaan), 
ja Hän on Voimallinen, Anteeksiantava! Joka loi seitsemän taivasta kerroksittain; et näe Armollisen 
luomistyössä mitään ylitystä (täfääwut: ylitys, ero, heikkous, vika, ristiriita, puute, virhe...); joten palauta katse 
(taivaalle (ympärille))! Näetkö mitään säröjä?! Sitten palauta katse kahdesti, katse palaa luoksesi 
nöyryytettynä (pettyneenä..), ja se on väsynyt (Häsiir: hidasjärkinen, tyhmä, unelias, hiljainen, 
mielenkiinnoton..)..} Älmulk/67: 1-4, 

 
- {Ja totisesti varmasti koettelemme (Kaikkivaltias Allaah) teitä jollakin pelosta, nälästä, rahan (omaisuuden) 

puutteesta, sieluista (kuolemista), ja hedelmistä (sadoista), ja julista ilosanomaa kärsivällisille} Älbaqaräh/2: 
155,  

 
- {Ja totisesti varmasti koettelemme (Kaikkivaltias Allaah) teitä kunnes tiedämme (näemme) ÄlmuJäähidiin 

(jotka taistelevat Allaahin ja Hänen uskonnon puolesta, saatanaa, itsensä pahaa ja epäuskoisia vastaan..) 
teistä ja kärsivälliset (teistä), ja koettelemme uutisianne (tekojanne)} MuHämmäd/47: 31 

 
Meidän tulisi myös tietää, että sairaudet ja onnettomuudet ovat anteeksiantamusta synneistä, koska Jääbir Bnu 
’Äbdillääh, Allaah mieltyi heihin, kertoi, ”että Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, astui sisään 
Ummu Ässää.ibin – tai: Ummu Älmusäjjibin - (lainaaja ei muista) luokse, joten hän sanoi: Oi Ummu Ässää.ib – 
tai: Oi Umma Älmusäjjib -! Mitä sinulle, miksi sinä täriset?! Hän sanoi: Kuume, älköön Allaah siunatko sitä! Joten 
hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm) sanoi: Älä solvaa kuumetta; totisesti se poistaa Äädämin 
lapsien (ihmisten) syntejä kuten palkeet poistaa raudan lian!”  Muslim, Armahtakoon Allaah häntä 
 
Sinun tulisi myös muistaa, että sairaudesta saattaa olla sinulle jotakin hyötyä:  
 
- {.. Ja kenties inhoatte jotakin, ja se on hyväksi teille! Ja kenties rakastatte jotakin, ja se on pahaksi teille! Ja 

Allaah tietää, ja te ette tiedä!} Älbaqaräh/2: 216,  
 
- {.. ja kenties inhoatte jotakin, ja Allaah asettaa siihen paljon hyvää!}. Ännisääå/4: 19 
 
Ja Kaikkivaltias Allaah, Joka teki sinut sairaaksi, mutta, Joka juotti, syötti, loi sinut... kykenee parantamaan sinut. 
Ja Hän on Ainoa, Joka voi parantaa sinut; eivät lääkkeet tai lääkärit, jotka ovat vain keinoja, ja jotka eivät voi 
parantaa edes itseään ollessaan sinun kaltaisessa tilanteessa:  
 
- {.. Joka (Jumala) loi minut, niin Hän (Ainoa) johdattaa minua. Ja Hän, Joka ruokkii minut ja juottaa minut. Ja 

jos sairastuin (sairastun), niin Hän parantaa minut. Ja Joka antaa minun kuolla, sitten Hän herättää minut. Ja 
himoitsen, että Hän (on Ainoa), Joka antaa minulle syntini anteeksi Tuomiopäivänä..} Äsh.shu’ärääå/26: 78-82 
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Erittäin tärkeää! Jos uskot, että lääke, lääkäri, hurskas tai mikä tahansa muu kuin Allaah voisi parantaa, on se 
jumalanpilkkaa, koska edellä mainitut ovat vain keinoja parantaa jos Allaah haluaa laittaa niihin parannuksen. Joten 
lääkärin pitäisi hoitaa Allaahin nimessä. hurskaan pitäisi rukoilla Allaahin nimessä. Ja sinun pitäisi nauttia tuo 
lääke Allaahin Nimessä… 
 
Huom! Olemme nähneet miten profeetta MuHämmädilla, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, oli tapana vierailla 
kaikkien ystäviensä ja muiden ihmisten luona. Olemme myös nähneet miten hän antoi heille paratiisillisia ohjeita; 
en sano kultaisia ohjeita, koska ne ovat kultaakin arvokkaampia. Ja mitä kulta voi tehdä, kun sairas on sängyllään 
kuolemaisillaan, eikä tiedä elääkö hän iltaan tai aamuun saakka!? 
 
Ja sairaan ei pitäisi unohtaa muiden oikeuksia ja velkaansa. Hänen pitäisi palauttaa ne omistajilleen, tai jättää niistä 
viesti testamenttiin: 
 
- Äbuu Hurairah, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi: Kellä 

oli (on) väärinkäytöstä veljeään kohtaan kunniastaan tai jotakin, niin hankkiutukoon hän siitä eroon tänään, 
ennen kuin ei tule olemaan dinaaria, eikä dirhamia: Jos hänellä oli (tässä elämässä) hyvä teko, siitä otetaan 
(Tuomiopäivänä) hänen väärin tekemisensä mukaan. Ja jos hänellä ei ollut (ole) häsänäät15 (hyvää), otetaan 
hänen ystävän (vaatijan, anomuksentekijän) säjji.äätistä16 (pahoista), ja kannetaan hänen ylleen!”  
Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Äbuu Hurairalta, Allaah mieltyi häneen, että Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi 

ystävilleen, Allaah mieltyi heihin:  Tiedättekö kuka on älmuflis? He sanoivat:  Älmuflisu meissä, jolla ei ole 
dirhamia (raha) eikä mätää’ä (nautinnon välineet, omaisuus)! Joten hän (Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu 
’äleihi wa sälläm) sanoi: Totisesti älmuflisu kansastani tulee Ylösnousemuspäivänä rukouksen, paaston ja 
zäkäätin17 (puhdistautuminen)18 kanssa, ja (mutta) hän tulee ja todella hän haukkui tätä, qädhäfä (herjasi, 
syytti, loukkasi jonkun kunniaa..) tätä, söi (varasti tavalla tai toisella) tämän rahaa, vuodatti tämän verta 
(tappoi hänet), ja löi tätä! Joten annetaan tälle hänen häsänäätistään, ja tälle hänen häsänäätistään! Ja jos 
hänen häsänäätinsä loppuivat ennen kuin hän maksaa sen, mitä on hänen yllään, otetaan heidän synneistään ja 
heitetään ne hänen päälleen! Sitten hänet heitetään Tuleen!”  Muslim, armahtakoon Allaah häntä 

 
- Allaahin lähettiläs MuHämmäd, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoi myös: ‘ Joka kuoli ja hänen yllään on 

velkaa, siellä (tuomiopäivänä) ei ole dinaaria eikä dirhamia, mutta on älhäsänäät ja ässäjji.äät.’ ÄlHääkim, 
armahtakoon Allaah häntä. 

 
Joten oi ihmiset, hyvittäkää väärät tekonne, palauttakaa velkanne ja lainanne omistajilleen ennen kuin kuolema 
kohtaa, koska kun kuolema tulee, ihmiset {.. eivät voi testamentata, eivätkä palata perheidensä luokse} J S 
(jääå siin; jääsiin)/36: 50 

 
• Ja joka ei voi maksaa lainojaan, ylistys Allaahille, Joka sanoi:  
 
- {Ja emme lähettäneet sinua paitsi armona maailmoille} Äl.änbijääå/21: 107 
 
- {Totisesti varmasti teille on tullut lähettiläs teistä itsestänne, äziizun ’äleihi (hänelle on raskasta, vaikeaa..) 

mää ’änittum (mikä on teille raskasta, vaikeaa..), häriiSun ’äleikum (hän on huolissaan teistä, haluaa teidät 
oikealle tielle..), ra.uufun (lempeä, rakastavainen), armollinen uskoville} Ättäubäh/9: 128  

 
- Kuunnelkaa uskovaisille ja kaikelle luomakunnalle lähetetyn armon, Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi 

wa sälläm, sanontaa: ‘ Velkaa on kahdenlaista; joten joka kuoli ja hän aikoo maksaa sen, niin minä olen hänen 
walij (takaaja, välittäjä, puoltaja, huoltaja..). Ja joka kuoli ja hän ei aio maksaa sitä, niin tuo on se, jolta 
otetaan hänen häsänäätistään. Silloin sinä päivänä ei ole dinaaria eikä dirhamia.’ ÄTTabaraanij, 
Armahtakoon Allaah häntä. Siten ihmiset herätetään henkiin sen mukaan, kuin he kuolivat. Ja aikomus on 
sydämessä; eikä kukaan tiedä mitä on sydämissä, muuta kuin Hän, Joka on luonut sydämet. 

                                                 
15 Yks. häsänäh, mon. häsänäät. Ne ovat hyvien tekojen palkkioita tuomiopäivänä.. 
16 Yks. säjji.äh, mon. säjji.äät. Ne ovat pahojen tekojen palkkioita tuomiopäivänä..  
17 Zäkäätiä on kahdenlaista: 1. Zäkäätu älmääl (rahaa): Pakollinen summa rahaa, eläimiä, satoa, mineraaleja.., jonka rikkaiden 
täytyy antaa köyhille kerran vuodessa. 2. Zäkäätu älfitr (paaston päättyminen, syöminen): Pakollinen sato, jonka rikkaat 
antavat köyhille Ramadaanin päätyttyä ennen auringon nousua fitrin juhlapäivänä. 
18 Voi sisältää myös vapaaehtoisen lahjoituksen. 
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- Allaahin lähettilään MuHämmädin, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm,seuralaisilla, Allaah mieltyi heihin, oli tapana 

harjoittaa kaikkea, mitä he kuulivat profeetalta, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ja he olivat eläviä esimerkkejä. 
Miksikös ei?! Ja tiedämme, että, joka tottelee lähettilästä, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, niin hän tottelee 
Allaahia,  ja joka rakastaa lähettilästä, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, niin hän rakastaa Allaahia: Jääbir Bnu 
’Äbdillääh, Allaah mieltyi heihin, sanoi kun Uhud19 saapui, isäni kutsui minua yöllä, ja sanoi: En näe itseäni 
paitsi tapettuna ensimmäisten tapettavien joukossa profeetan, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, seuralaisista. Ja 
todellakaan en jätä jälkeeni minulle mitään rakkaampaa kuin sinä, paitsi lähettilään, Salla-llaahu ’äleihi wa 
sälläm, sielun. Ja totisesti minulla on velkaa, joten maksa se, ja huolehdi hyvin siskoistasi. Kun olimme 
aamussa, hän oli ensimmäinen tapettu. Ja eräs toinen haudattiin hänen kanssaan hautaan. Mutta en ollut 
onnellinen että jätän hänet toisen kanssa. Joten nostin hänet ylös kuuden kuukauden jälkeen, joten hän on, kuin 
sinä päivänä, kun laitoin hänet hautaan, paitsi hänen korvansa!” Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä. 

 
Ja tämä ei tarkoita, että henkilö laatisi testamentin kuolinvuoteeltaan, vaan hänen pitäisi laatia testamentti joka 
tapauksessa totellen Allaahin lähettilään MuHämmädin, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanoja:  
 
- ’Äbdu Allaah Bnu ’Umarilta, Allaah mieltyi heihin, että Allaahin lähettilään, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, 

sanoi: Jokaisen muslimin velvollisuutena, jolla on jotakin kolmen päivän ajan, on tehdä testamentti siitä niin, 
että se on kirjoitettuna hänen mukanaan!”  Älbukhäärij, armahtakoon Allaah häntä 

 
Muhämmäd, Isläämin profeetta, Allaahin tervehdys ja rukous olkoon hänen yllään, 

Raamatussa (4) 
 

Lisäksi MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään,  asui pakana-arabien, juutalaisten ja 
kristittyjen keskuudessa, myöskin roomalaisten, persialaisten, suuren Alexandrian ja kalidealaisten valtakuntien 
ympäröimänä kaikista neljästä nurkasta, ja hän eli kaikesta huolimatta voimallisena koska Itse Jumala suojeli häntä. 
 
[Katso Minun palvelijaani, jota Minä tuen, Minun valittuani, johon Minun Sieluni mielistyi. Minä olen pannut 
Henkeni häneen, hän levittää kansakuntiin oikeuden. Ei hän huuda eikä korota ääntään, ei anna sen kuulua kaduilla. 
Särjettyä ruokaa hän ei muserra, ja suitsevaista kynttilän sydäntä hän ei sammuta. Hän levittää oikeutta uskollisesti. 
Hän itse ei sammu eikä murru kunnes on saattanut oikeuden maan päälle, ja meren saaret odottavat hänen 
opetustaan.] Jes. 42:1-4  
 
{Oi sinä (MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään) lähettiläs! Toimita mitä lähetettin alas  
sinulle Herraltasi! Ja jos et tee (niin), niin et toimittanut Hänen Viestiään (Äl.islääm, Koraanin ja Ykseyden 
Viestiä)! Ja Allaah varjelee sinut ihmisiltä. Totisesti Allaah ei johdata uskottomien väkeä} Älmää.idäh/5: 67 
 
Mekassa, Äbuu Taalib, profeetan, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, setä tapasi lähettää ihmisiä 
vartioimaan profeettaa, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, hänen vihollisiltaan. Mutta yhtenä 
päivänä, tämä Ääjäh (jae) lähetettiin alas, joten profeetta, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, pyysi 
setäänsä olemaan lähettämättä enää vartijoita, koska Kaikkivaltias Allaah lupasi, että Hän vartioi häntä, Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, ihmisiltä ja jinneiltä! Ja jota Kaikkivaltias Allaah vartioi, hänellä ei ole 
pelkoa!    
 
Ja eräällä profeetan, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, Jihääd matkoista, eräs mies otti miekkansa 
ja tuli profeetan, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, luokse kun hän oli nukkumassa ja sanoi: Kuka 
estää sinut minulta oi MuHämmäd (Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään)! Joten uskova MuHämmäd, 
Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, sanoi: Allaah! Joten tämän miehen käsi tärisi ja miekka tippui 
siitä! Sitten tämä Ääjäh ilmoitettiin! 
 
Myös Medinassa kun Sä’d Bnu Äbii WaqqaaS ja Hudhäifäh Bnu Äljämään, Allaah mieltyi heihin, eivät kyenneet 
nukkumaan, koska he olivat huolissaan profeetasta, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään! Joten he, 
Allaah mieltyi heihin, tulivat yöllä vartioimaan profeettaa, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, niin 
Kaikkivaltias Allaah lähetti alas tämän jakeen. Joten profeetta, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, 
rukoili heidän puolestaan ja pyysi heitä menemään pois selittäen heille, että Kaikkivaltias Allaah lupasi suojella 
häntä, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään. 

                                                 
19 pyhä sota Uhud-vuorella lähellä Medinaa 
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(Huom: Jae voidaan ilmoittaa monta kertaa tilanteen, ajan, paikan ja ihmisten mukaan!) 
 
Viimeisellä vierailullaan Mekkaan, vuonna, jona hän kuoli, MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon 
hänen yllään, julisti Allaahin sanonnan: 
 
{.. Tänä päivänä (vuosi, aika..) ne, jotka eivät uskoneet, luopuivat toivosta (arabiaksi: jä.isä) Uskontoonne! Joten 
älkää pelätkö heitä, ja pelätkää Minua (Kaikkivaltias Allaah)! Tänä päivänä (vuosi, aika..) täydellistin 
(Kaikkivaltias Allaah) teille Uskontonne, täytin yllenne suosioni, ja miellytin teille Äl.isläämin Uskontona!} 
Älmää.idäh/5: 3 
 
Joten ihmiset tajusivat sen olevan siinä, uskonto on tehty täydelliseksi, tehtävä on suoritettu loppuun… 
 
(Huom:  
- Monet muslimit ajattelevat tämän olevan viimeinen jae Koraanista. Mutta totuus on, että monta jaetta on 

ilmoitettu tämän jälkeen, ja viimeinen jae oli Ärribään (Koron) jae.  
 
- Ja {Tänä päivänä} ei tarkoita perjantaita 9. Dhu ÄlHiJJän kuukautta, Siunatun HiJran 10. vuonna (n. 6. 3. 632 

vuotta väitetystä Jeesuksen, rauha hänelle, syntymästä), ’Ärafan päivää, kun tämä jae ilmestyi, mutta päivä voi 
tarkoittaa Arabian kielessä kuten monissa muissakin kielissä myös: vuosi, ajanjakso jne! Myöskään 
{Täydellistin (Kaikkivaltias Allaah) teille Uskontonne} ei tarkoita tässä etteikö mitään lisättäisi tai poistettaisi, 
vaan se tarkoittaa yleisesti, että Uskonto on täydellistetty! Ja tuo käy ilmi myös kielestä… 

 
- Kun ’Ärafah osuu perjantaille, niin sitä kutsutaan Suureksi Pyhiivaellukseksi (ÄlHäJJu Äl.äkbar). Joten 

Allaahin lähettilään, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään ainoa pyhiinvaellus sattui, Allaahin 
tahdosta, Suuren Pyhiivaelluksen aikaan!) 

 
MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, kuoli Medinassa, omassa sängysään, rakkaimman 
vaimonsa - KhädiiJän, Allaah mieltyi häneen, jälkeen, joka kuoli Mekassa 14 vuotta aikaisemmin – ’Ää.ishän, 
Allaah mieltyi häneen, reisille, ja rakkaimpien vaimojensa, rakkaimman tyttärensä FaaTimän, ja rakkaimpien 
veljenpoikiensa ÄlHäsänin wa ÄlHusäinin, Allaah mieltyi heihin kaikkiin, ympäröimänä, rukoiltuaan ÄlfaJrin 
(aamu) rukouksen rakkaimpien seuralaistensa kanssa, Allaah mieltyi heihin, viisi kuukautta sen jälkeen kun hän 
hyvästeli rakkaan ummänsä ’Ärafän vuorella!  
 
MuHämmäd, Allaahin profeetta ja lähettiläs, Häbiib-ullaah (Kaikkivaltiaan Allaahin rakastaja), Allaahin rukous ja 
tervehdys olkoon hänen yllään, kuoli rauhassa maanantaina 12. Rabii’in Äl.äwwälin (Ensimmäistä kevät) 
kuukautta, Siunatun HiJran 11. vuonna (n. 6. 6. 632 vuotta väitetystä Jeesuksen, rauha hänelle, syntymästä), 63 
kuuvuoden ja 3 päivän; 61 aurinkovuoden ja 84 päivän ikäisenä. 
 
Joten jos MuHämmäd, Allaahin profeetta ja lähettiläs, Häbiib-ullaah (Kaikkivaltiaan Allaahin rakastaja), Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, oli valehtelija, hän olisi kuollut ja häntä olisi rangaistu niin kuin 
ilmoitettiin: 
 
- Raamatussa: [Mutta profeetta, joka julkeaa puhua minun nimessäni jotakin, jota minä en ole käskenyt hänen 

puhua, tahi puhuu muiden jumalien nimessä, sellainen profeetta kuolkoon] 5. Moos. 18: 22,  
 
- ja Koraanissa: {Ja jos hän (Allaahin lähettiläs, MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään) 

lausui (valehdellen) Meistä (Kaikkivaltias Allaah) joitakin sanonnoista, varmasti ottaisimme (voimalla) häneltä 
oikealla (totuudella; eli kostaisimme hänelle kovasti, tai ottaisimme häntä oikeasta kädestä, ja katkaisisimme 
sen..), sitten varmasti katkaisisimme häneltä sydänsuonen, joten ei yksikään teistä ole hänestä estäjä (eivät 
yhdetkään ... estäjiä)!} ÄlHääqäh/69: 44-47 

 
- Mutta Allaahin lähettiläs, MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, kuoli kunnioitettuna, 

kun hän, Allaahin lähettiläs, MuHämmäd, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, sanoen kolmesti: 
Allaahumma Arrafiiqä Äl.ä’lää (Oi Allaah, Korkein Seuralainen (Ystävä))!  

 
Ja MuHämmädin nimi, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, on yhä litettynä hänen Korkeimpaan 
Seuralaiseensa, Kaikkivaltiaaseen Allaahiin, maailman jokaisessa nurkassa, korkealla taivaalla, 24 tuntina päivässä, 
taukoamatta, jokaisessa rukouskutsussa ja jokaisessa rukouksessa: Todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah! 
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Todistan, että MuHämmäd on Allaahin lähettiläs (Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään)! [Minä, 
Herra, se on minun nimeni, minä en anna kunniaani toiselle enkä ylistystäni epäjumalille. Katso, entiset ovat toteen 
käyneet, ja uusia minä ilmoitan; ennenkuin ne puhkeavat taimelle, annan minä teidän ne kuulla. Veisatkaa Herralle 
uusi virsi, veisatkaa hänen ylistystänsä hamasta maan äärestä, te merenkulkijat ja meri täysinensä, te merensaaret ja 
niissä asuvaiset. Korottakoot äänensä erämaa ja sen kaupungit, kylät joissa Keedar asuu. Riemuitkoot kallioilla 
asuvaiset, vuorten huipuilta huutakoot ilosta. Antakoot Herralle kunnian ja julistakoot hänen ylistystään 
merensaarissa.] Jes. 42: 8-12! Ylistys Allaahille! 
 
Ylistys Allaahille! Jokainen sana tässä profetiassa sopii MuHämmädiin, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen 
yllään: 
 
- [Minä, Herra, se on minun nimeni, minä en anna kunniaani toiselle enkä ylistystäni epäjumalille]: Onko 

kenenkään nimeä liitetty Allaahin Nimeen?! 
- [minä en anna kunniaani toiselle] Eivätkö kristityt väitäkin, että Jeesus, rauha hänelle, on Jumala? Joten he 

antoivat hänelle Allaahin Nimen!? Siten he ottivat Allaahin kunnian ja suuruuden (olkoon Hän sen yllä mitä he 
väittävät!)!  

- [.. enkä ylistystäni epäjumalille] Eivätkö kirkot olekin täynnä patsaita ja kuvia, joiden niiden palvojat väittävät 
olevan Jumalan, Jumalan pojan tai Jumalan Äidin?! (olkoon Hän sen yllä mitä he väittävät!)!  

- [Veisatkaa Herralle uusi virsi!] Eikö tämä uusi virsi olekin Äl.äädhään (rukouskutsu) viisi kertaa päivässä, 24 
tuntia, lakkaamatta, koko maailmassa, jos jokin Mu.äth.thin (rukoukseen kutsuja) lopettaa, toinen aloittaa, 
SubHäänällaah! Ajatelkaa sitä! Näyttäkää tämä uusi virsi [Te kuurot, kuulkaa, ja te sokeat, katsokaa ja nähkää.] 
Jes. 42:18! 

 
[Te kuurot, kuulkaa, ja te sokeat, katsokaa ja nähkää.] Tämä on uusi virsi: 

a-  
Äl.äädhään Arabiaksi Rukouskutsu Suomeksi 

Allaahu Äkbaru-llaahu Äkbar! Allaah on Suurin, Allaah on Suurin! 
Äsh.hädu-ällää-iläähä illällaah! Todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah! 
Äsh.hädu-ällää-iläähä illällaah! Todistan, että ei ole jumalaa paitsi Allaah! 
Äsh.hädu Ännä MuHämmädän rasuulu-llaah 
(Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm)! 

 Todistan, että MuHämmäd on Allaahin lähettiläs (Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään)!  

Äsh.hädu Ännä MuHämmädän rasuulu-llaah 
(Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm)! 

Todistan, että MuHämmäd on Allaahin lähettiläs (Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään)! 

Häjjä’älä-Ssalääh! Tulkaa rukoukseen, elämän lähteeseen! 
Häjjä’älä-Ssalääh! Tulkaa rukoukseen, elämän lähteeseen! 
Häjjä’älä-lfälääH! Tulkaa menestykseen!  
Häjjä’älä-lfälääH! Tulkaa menestykseen! 
[ÄSSaläätu khäirun mina-nnäum! [Rukous on parempi kuin uni! 
ÄSSaläätu khäirun mina-nnäum!] Rukous on parempi kuin uni!] (Tämä lisätään vain ÄlfaJrin 

rukouksen ensimmäisessä kutsussa) 
Allaahu Äkbaru-llaahu Äkbar! Allaah on Suurin, Allaah on Suurin! 
Lää iläähä illä-llaah! Ei ole jumalaa paitsi Allaah! 
 
b- Ja tässä on toinen uusi virsi, kerran vuodessa, ÄlHäJJin aikaan, ainoastaan pyhiinvaeltajien toimesta, ja 
ainoastaan Medinassa, Säälä'issä veisattu, kuten on mainittu Arabian kielisessä Raamatussa, joka on kädessäni, 
jonka Suomen ja Englannin kielisen Raamatun kääntäjät poistivat! Arabialaisessa versiossa sanotaan: [Korottakoot 
äänensä erämaa ja sen kaupungit, talot (kylät), joissa Keedar asui! Veisatkoon (ylistäköön, laulakoon...) Säälä'in 
(vuori Medinassa, jonka profeetta, Salla-llaahu 'äleihi wa sälläm, jätti taakseen kun hän, Salla-llaahu 'äleihi wa 
sälläm, kaivoi suoja vallin, kun epäuskottomat (Äl.äHzääb) yrittivät hyökätä Medinan vuonna 4 Siunattussa 
HiJrassä; koko tarina on mainittu Äl.äHzääbin Suurassa (Korääni 33)) asukkaat! Vuorien päältä (‘Ärafäh, ÄSSafää, 
Älmarwäh, Älmuzdälifäh, Minää, UHud..) huutakoot!..] Jes. 42: 11: 
 

Ättälbijjäh Arabiaksi Vilpittömyyden Vastaus Suomeksi 
Läbbäikä-llaahumma läbbäik! Tässä olen, oi Allaah, tässä olen! 
Läbbäikä lää shäriikä läkä läbbäik! Tässä olen, ei ole liittynyttä Sinulla, tässä olen! 
Innä-lHämdä, wa-nni’mätä, läkä wa-lmulk! Totisesti Ylistys, ja Suosio, ovat Sinulle, ja Kuninkuus! 
Lää shäriikä läk! Ei ole liittynyttä Sinulla! 
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Läbbäi-kä: Tottelen Sinua (oi Allaah!), Vastaan Sinulle! Oleskelen Vuoksesi! Olen vilpitön Sinulle!.. 
Allaahu-mma: Oi Allaah! Oi Jumala! 
Lää: ei ole, (ei, älä, älkää..) 
Äsh-shäriik: liittynyt, yhdistynyt, yhtäläinen, vertainen.. 
Lä-kä: Sinulle, Sinuun, Sinulla.. 
Innä: Totisesti, varmasti, todella.. 
Äl-Hämd: Kiitos, Ylistys.. 
wa: ja 
Än-ni’mäh: Suosio 
Äl-mulk: Kuninkuus, Valta.. ) 
 

c- Tämän virren suoritti myös profeetta, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, ÄlHäJJin aikaan, 
kolme kertaa ÄSSafää kukkulan laella, sitten Älmarwän kukkulan laella, ykseytettyään Kaikkivaltiaan Allaahin 
sanoen: Lää-iläähä illällaah, Ei ole jumalaa paitsi Allaah, ja ylistettyään Häntä sanoen: Allaahu Äkbar, Allaah on 
Suurin! Miljoonat muslimit, ei ainoastaan Mekassa, veisasivat ja lauloivat sitä ÄlHäJJin ’Iidin aikaan, neljän 
päivän ajan!  
 

TäsbiiHätu ÄnnaSr Arabiaksi Voiton Virsi Suomeksi 
Lää-iläähä illällaahu WäHdähu, Ei ole jumalaa paitsi Allaah, Ainoastaan Hän, 
Lää shäriikä läh! ei ole liittynyttä Hänelle! 
Lähu-lmulku wa lähu-lHämdu, Hänelle Kuninkuus, Hänelle Kiitos (Ylistys), 
wa Huwa ’älää kulli shäi.in Qädiir! ja Hän on Kykenevä kaikkeen! 
Lää-iläähä illällaahu WäHdäh! Ei ole jumalaa paitsi Allaah, Yksin! 
ÄnJäzä wä’däh! suoritti lupauksensa, 
wa nasara ’äbdäh (MuHämmäd, Salla-llaahu ’äleihi wa 
äälihi wa sälläm)! 

saattoi (tuki, auttoi..)  palvelijansa (MuHämmädin, 
Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään) 
voittoon, 

wa häzämä-l.äHzääbä WäHdäh! ja voitti puolueet Yksin! 
 
d- Suuressa harmoniassa, tätä virttä veisaa ja laulaa jokainen muslimi maailmassa, ÄlHäJJin aikaan, Äl’iidin 
(juhlan) ÄlfäJrin rukouksesta alkaen, ja jokaisen rukouksen jälkeen Äl’äSrin rukoukseen saakka, eli juhlan 
viimeiseen päivään saakka (13. Dhuu ÄlHiJJäh), koska päivä alkaa Älmäghribista: auringon laskusta:  
 

TäsbiiHätu Äl’iid Juhlan Virsi Suomeksi 
Allaahu Äkbaru-llaahu Äkbaru-llaahu Äkbar! Allaah on Suurin, Allaah on Suurin, Allaah on Suurin! 
Lää iläähä illä-llaahu wa-llaahu Äkbar! Ei ole jumalaa paitsi Allaah ja Allaah on Suurin! 
Allaahu Äkbaru Käbiirää! Allaah on Suurin suuruus! 
Wa-lHämdu-lilläähi Käthiirää! Ja paljon Kiitosta (Ylistystä) Allaahille! 
Wa SubHäänä-llahi Bukratän wa Äsiilää! Olkoon Allaah vapaa kaikista epätäydellisyyksistä (Ylistys 

Allaahille) aamulla ja illalla! 
Lää iläähä illä-llaahu, Ei ole jumalaa paitsi Allaah, 
wa-llaahu Äkbaru, Allaah on Suurin, 
wa lilläähi-lHämd! ja Allaahille on Kiitos (Ylistys)! 
 

e- Lopuksi, profeetta, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, opetti meille niin kuin hän, Allaahin 
rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, teki milloin tahansa hän tuli valloituksesta (Jihäädistä), HäJJiltä tai 
’Umralta, jokaisen maan päällä olevan korkean paikan päällä: 
 
TäsbiiHätu ÄrruJuu’i wa ÄnnaSr Arabiaksi Paluu ja Voiton Virsi Suomeksi 

Allaahu Äkbaru-llaahu Äkbaru-llaahu Äkbar! Allaah on Suurin, Allaah on Suurin, Allaah on Suurin! 
Lää-iläähä illällaahu WäHdähu, Ei ole jumalaa paitsi Allaah, Ainoastaan Hän, 
Lää shäriikä läh! Hän, ei ole liittynyttä Hänelle! 
Lähu-lmulku, Hänelle Kuninkuus, 
wa lähu-lHämdu, Hänelle Kiitos (Ylistys), 
wa Huwa ’älää kulli shäi.in Qädiir! ja Hän on Kykenevä kaikkeen! 
Ääjibuunä tää.ibuunä lirabbinää Häämiduun! Palaten, katuen, Herrallemme kiitämme (ylistämme)! 
Sadaqa-llaahu wä’däh, Allaah toteutti (suoritti) lupauksensa, 
wa naSara ’äbdäh (MuHämmäd, Salla-llaahu saattoi (tuki, auttoi..) palvelijansa (MuHämmädin, Allaahin 
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’äleihi wa äälihi wa sälläm), rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään) voittoon! 
wa häzämä-l.äHzääbä WäHdäh! ja voitti puolueet Yksin! 
 
- [Veisatkaa Herralle uusi virsi, veisatkaa]! 
- [Hänen ylistystänsä hamasta maan äärestä, te merenkulkijat ja meri täysinensä, te merensaaret ja niissä 

asuvaiset!] pyhiinvaeltajat Mekkaan joka puolelta maailmaa!  
- [Korottakoot äänensä erämaa ja sen kaupungit, kylät joissa Keedar asuu!] Koko Arabia, ja Keedar on Allaahin 

lähettilään MuHämmädin, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, esi-isä!  
- [Riemuitkoot kallioilla asuvaiset (Mekkäh, Älmädiinäh) vuorten (’Ärafäh, ÄSSafää, Älmärwäh, minää, Dhuu 

ÄlHuläifijjäh, Älmuzdälifäh, Sälä’..) huipuilta]  
- [huutakoot ilosta. Antakoot Herralle kunnian] noiden uusien virsien kautta ja kaikkien asioiden kautta, joita 

totuuden henki, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään, opetti meille!  
- [ja julistakoot hänen ylistystään merensaarissa.] Jes. 42: 8-12; kaikissa aikakauslehdissä, sanomalehdissä, 

radioissa, televisioasemilla! SubHäänä-llaah! Joka päivä viestintävälineet haluavat kertoa ÄlHäJJistä ja tästä 
suuresta tapahtumasta, mutta silti kirkko ei ole vielä valmis sanomaan: Jumala sanoi Ttotuuden, ja täytti Hänen 
lupauksen! Tämä profetia sopii ainoastaan MuHämmädiin, Allaahin rukous ja tervehdys olkoon hänen yllään! 
Muutoin he odottavat ja odottavat, kunnes seuraavat antikristusta (ÄlmäsiiHu ÄddäJJääl), pyydämme Allaahin 
suojelusta häneltä!  

 
Muslimi sisareni! Kuka määräsi sinulle HiJääbin? (4/5) 

 
Tiedotus ministeriön virallistama, Jeddäh 
Suom.: Ahmad Muhammad & Saarah Korpi, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah heitä 
 
Tervehdys ja hyviä uutisia 
 
Muslimisiskolleni, joka seisoo vahvana noiden villien ja agressiivisten hyökkäysten edessä… 
 
Hänelle, joka läimäyttää kiintymyksellään hiJääbiin ja Jumalan käskyjen seuraamisellaan päivittäin moraaliseen 
vapauteen ja hajoamiseen kutsujia … 
 
Hänelle, joka puree säädyllisyyttään ja pidättyvyyttään torahampaillaan … 
 
Tälle korkealle linnoitukselle turhuuksien tulvassa … 
 
Hänelle, joka pitää Herransa Kirjan ja korottaa lähettiläänsä, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, lipun sanoen: 
Pidättyvyyden kädellä suojelen hiJääbini kunniaa, 
ja varjelullani korottaudun toverieni ylle! 
 
Hänelle hänen profeettansa MuHämmädin, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, hyvät uutiset: 
 
” Todella takananne kärsivällisyyden päivät, kiintyjälle niissä sinä päivänä, sillä millä olette siinä, 
viidenkymmenen palkkio teistä. He (profeetan seuralaiset, Allaahin tervehdys ja rukous olkoon heidän yllään,) 
sanoivat: Oi Allaahin profeetta! Onko se heistä? Hän sanoi: ”Ei, teistä.” Ättirmidhijjin ja Äbuu Dääwuudin 
lainaama, ja Äl.älbaanijjin, Armahtakon Allaah heidät, vahvistama. 
 
Ja hänelle Allaahin lähettilään MuHämmädin, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanonta: ’Todella Äl.Islääm alkoi 
outona, ja se palautuu oudoksi niin kuin se alkoi, joten Tuubaa (puu Paratiisissa. T luetaan kuten sanassa Taivas) 
oudoille. Sanottiin: Ja keitä he ovat, oi Allaahin lähettiläs? Hän sanoi: Jotka oikaisevat kun ihmiset turmeltuivat. ’ 
Ättirmidhijjin lainaama, ja Äl.älbaanijjin, Armahtakon Allaah heitä, vahvistama. 
 
Hänelle, Allaahin tervehdys kärsivällisille ja uskovaisille: 
 
{Rauha olkoon yllänne sillä millä olitte kärsivällisiä, joten miten erinomainen viimeinen koti} Ärrä’d/13:24 
 
Sisko, oi Persian lahden tytär! Kainostele! 
 
Sisko, oi Persianlahden tytär, kainostele! 
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Älä poista itseltäsi huntua, muuten kadut! 
Tämä huntu lisää kasvojesi iloa. 
Ja silmien kauneutta on, että hunnuttaudut. 
Suojele kauneuttasi jos haluat kunniaa,  
jotta ei yksikään halpamainen hyökkää kimppuusi! 
Älä käänny minään hetkenä pois Herrasi ohjauksesta! 
Pure sitä koko elämäsi ajan niin voitat! 
Herrasi ei ollut epäoikeudenmukainen laissaan, 
joten kiinny Hänen köyteensä, jotta pelastut!  
Ja jätä tyhmästi sanojien säädytön, 
että edistys on ulkopuolisessa hunnuttautumattomuudessa! 
Varo ja varo heidän sanontojensa petollisuutta! 
Persian lahden tytär, oi kaunis! Edisty! 
Todella ne, jotka kääntyivät pois uskonnostaan,  
myyvät säädyllisyyden eurolla! 
Salli siveettömyys jos haluat halvan! 
Mutta säädyllistä ei voi saada ilman avioliittoa! 
Persianlahden tytär! En näe sinulle hyvän luonteisena  
tätä siveettömyyttä. Oi tyttö! Puhu ääneen! 
Oi keimailijatar! Minä todella 
pelkään puolestasi pahoja rikollisia! 
Älä esitä tätä kauneutta luoduille, 
paitsi aviomiehelle tai lähimmälle mahramille20! 
Älä näytä silkkisiä hiuksia kuin mies, 
ihmiset ympärilläsi ovat kuin saalistavat sudet! 
Älä myönnä epäuskoville hymyä, 
paitsi irvistävän otsanrypistäjän hymyn! 
En halua, että näen sinut vapaana 
Idässä ja Lännessä, ja onnettomana! 
En halua, että näen sinut tietämättömänä, 
todella tietämättömyys on karvas kuin kolokvintti! 
Joten opi ja kouluttaudu ja valaistu, 
ja totuus, oi sisko, on, että opit! 
Mutta yövyn ja kohtaan aamun sanoen: 
Oi sisko, Persianlahden tytär! Kainostele! 
 
Oi, Isläämin tytär! 
 
Kirjeeni, oi Isläämin ja jalon syntyperän tytär! 
on sinulle, opettajan aivoista ja isän sydämestä! 
Oi, joka olet johdettu halukkaasti Isläämiin, 
etkä tyytynyt paitsi parhaimman profeetan, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, ohjaukseen! 
Oi helmi! Sinua on säilytetty eilen kalliina, 
ja tänään he haluavat sen huvituksena ja leikkinä! 
Oi vapaa! He haluavat tehdä hänestä orjan oudoilla aivoilla, 
mutta hänen nimensä on arabialainen! 
Onko hän tasavertainen, jonka johtaja on Allaahin lähettiläs, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm,  ikuisesti,  
ja toinen, jonka ohjaaja on Äbuu Lähäb21?! 
                                                 
20 {Ja sano uskovattarille, että alentakoot katseestaan ja suojelkoon emätintään ja älkööt näytelkö koristuksiaan paitsi mikä 
siitä ilmeni ja varmasti vetäkööt huntunsa rintojensa välien ylle. Ja älkööt näytelkö koristuksiaan paitsi aviomiehilleen tai 
isilleen tai aviomiestensä isille tai pojilleen tai aviomiestensä pojille tai veljilleen tai veljiensä pojille tai siskojensa pojille tai 
naisilleen tai niille, jotka heidän oikeat kätensä omistavat (miesorjat) tai seuraajille miehistä ilman haluja (miespalvelija, joka 
jonkun fyysisen vamman vuoksi ei halua naisia) tai lapsille, jotka eivät (tiedä vielä naisista mitään), ja älkööt lyökö jaloillaan 
ollakseen tunnettuja siitä mitä he piilottavat kauneudestaan (naiset laittavat nilkkaketjuja, joista heidän kävellessään kuuluu 
ääni…),  ja katukaa Allaahille kaikki te, oi uskovaiset, jotta hyötyisitte!} Ännuur/24:31 
21 Äbuu Lähäb (liekin isä) profeetta MuHämmädin, Allaahin tervehdys ja rukous olkoon hänen yllään, setä, ja yksi hänen 
vihollisistaan. Hän oli yksi Mekan johtajista. Hän yritti estää Isläämin levittämisen ja siihen kutsumisen. Hän kidutti uusia 
muslimeita. Yksi Isläämin ihmeistä, että Kaikkivaltias Allaah ilmoitti hänestä Suurän, joka ennustaa, että hän kuolee 
epäuskoisena. Hänellä olisi ollut mahdollisuus vain julistaa suullaan olevansa uskovainen muslimi. Jos hän olisi tehnyt näin, 
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Ja missä on hän (nainen), jolle Äzzähraa.å (FaaTimäh, profeetan tytär, Allaahin tervehdys ja rukous olkoon 
heidän yllään,) oli esimerkkinä, 
hänestä, joka seurasi polttopuun kantajatarta?  
Oi sisko! Et ole tyttö, jolla ei ole juuria, 
ja et ole katkennut tuntemattomasta syntyperästä! 
Sinä olet arabien tytär, ja elit äl-isläämin mukaan, puhtaimman äidin rinnoilla arvokkaimmasta isästä! 
Joten älä huolehdi siitä mitä he heittävät epäilyistä22, 
ja sinulla on aivot; jos jätät ne, ne vastaavat! 
Kysy niiltä: Kuka olen? Kuka on perheeni? Kenelle on syntyperäni? 
Länteen vai olenko Isläämiläisiin ja arabeihin? 
Kenelle on uskollisuuteni? Kenelle on rakkauteni? Kenelle on tekoni? 
Allaahille vai syntiin ja valheeseen kutsujille? 
Ja mikä on asemani dunjäässä (Alemmassa Elämässä), joka aallottaa meitä, 
pään paikalla vai hännän paikalla? 
On olemassa kaksi tietä, oi sisko! Niillä ei ole 
kolmatta, joten ansaitse hyvää tai hanki! 
Herrasi tie, ja Koraani on sen menetelmä! 
Valo Allaahilta ei piiloudu eikä häviä! 
Sen saattueessa dunjaan kunnia ja sen loisto! 
Ja ylösnousemuksemme päivä on paras paluu! 
Kiinny uskon kädensijaan ja korottaudu 
sielulla ilkeiden liejuista, ja vältä (sitä)! 
Todella pahe on sairaus. Sen pahuus on vaarallinen! 
Se tartuttaa ja leviää kuin epidemia ja syyhy! 
Suojele säädyllisyyttäsi, suojele kunniaasi, älä heikkene, älä ole epätoivoinen, ole kärsivällinen Allaahin vuoksi ja 
IHtäsibii23! 
Todella säädyllisyys on uskosta, joten ota  
siitä koristuksesi oi sisko, ja hunnuttaudu! 
Ja miten ruma onkaan tyttö ilman säädyllisyyttä 
vaikka hän koristautuu kaikista kalleimmalla timantilla ja kullalla! 
Todella hiJääb, jonka haluamme, on jaloin 
jokaiselle Eevalle, hän ei tahraa eikä tahraannu! 
Haluamme häneltä säädyllisyyttä, pidättyvyyttä, kuria, 
ja he haluavat häneltä kurittomuutta! 
Älä ajattele, että miesmäisyys on ylpeyttä, 
se on tappio ja eräänlaista pakenemista! 
Naisellisuudessa ei ole häpeää, jotta kääntyisit pois 
siitä, ja menet harhakuvan taakse kangastuksessa! 
Ja et kykene tulemaan mieheksi, 
Allaahin luontaisuus on ensisijalla sinulle voittaa! 
Oi Herra! Nainen, jolla on päättäväisyyttä, jolla on kuria 
ylitti miehet ilman päättäväisyyttä ja ilman kuria! 
Ja jos saatana halusi sinulle syntiä 
tuhoa hänet pyytämällä anteeksiantoa, niin hän voihkii; 
polvistumalla päivänkoitteessa alistuneena 
Allaahin tunnustajan, lähentyjän polvistumiset. 
Ja paras mikä pesee syntisen, ovat hänen kyyneleensä, 
ja kyyneleet katujalta ovat puhtaampia kuin pilvet!  
 

                                                                                                                                                                            
hän olisi todistanut, että hänen veljen poikansa MuHämmäd, Allaahin tervehdys ja rukous olkoon hänen yllään, on valehtelija 
ja Koraani ei ole Allaahilta. Tämä Suuräh ilmoitettiin Mekassa noin 10v ennen hänen kuolemaansa: Etsin turvaa kirotusta 
saatanasta Allaahilta. {Allaahin, Armeliaan Armahtajan Nimeen. Tuhoutukoot Äbu Lähäbin kädet ja tuhoutukoon { hän itse }. 
Ei häntä hyödytä raha (omaisuus)ja mitä hän ansaitsi. 
Hän astuu (tulevaisuudessa) tuleen, jolla on liekki. Ja vaimonsa on {äl-hätäbin} polttopuun kantajatar, kaulassaan { mäsäd } 
köysi kuidusta.} Älmäsäd/111 
22 Katso kirjamme: Saatanan tavat ihmisten harhaanjohtamiseksi! 
23 Ole kärsivällinen, ja odota palkkiota Allaahilta ennemmin tai myöhemmin! 
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Koraanin lukeminen (1) 

 
Aisha Uusoksa, Ahmad Muhammad, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah heitä 
 
ENSIMMÄINEN SUURA 
Ilmoitettu Mekassa, 7 jaetta. 
 
1. Allaahin Armollisen 

Armahtajan Nimellä: 
 
 
2. Kiitos (Ylistys) 

Allaahille, maailmojen 
Herralle, 

 
3. Armolliselle  

Armahtajalle, 
 
 
 
4. Tuomiopäivän 

Omistajalle 
(Kuninkaalle)! 

5. Ainoastaan Sinua 
palvomme, ja Ainoastaan 
Sinua avuksi pyydämme! 

 
6. Johdata meidät Oikealla 

Tiellä; 
 
 
7. niiden tiellä, joille 

suosiollistat,  
 
 

(niiden, jotka) eivät ole 
vihatut,  
 
 
ja (niiden, jotka) eivät ole 
eksyksissä! 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Suuratu ÄlfäätiHäh, 
Säb’ätu Ääjäät, 

wa hijja Mäkkijjäh 
 
1. Bismi-lläähi-rraHmääni-

rraHiim;  
 
2. ÄlHämdu-lilläähi-rabbi-

l’äälämiin; 
 
 
3. ÄrraHmääni-rraHiim; 
 
 
 
4. Määliki-jawmi-ddiin! 
 
 
 
5. Ijjääkä-nä’budu-wa-

Ijjääkä-nästä’iin; 
 
 
 
6. Ihdinä-SSiraaTa-

lmustäqiim; 
 
7. SiraaTa-lläthiinä-

än’ämtä-‘äleihim,  
 
 

Ghäiri-lmäghDuubi-
’äleihim 
 
 
wa-läDDaaalliiin 
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{Allaahin Armollisen Armahtajan Nimellä: Kiitos (Ylistys) Allaahille, maailmojen Herralle, Armolliselle 

Armahtajalle, Tuomiopäivän Omistajalle (Kuninkaalle)! Ainoastaan Sinua palvomme, ja Ainoastaan Sinua avuksi 
pyydämme! Johdata meidät Oikealla Tiellä, niiden tiellä, joille suosiollistat, (niiden, jotka) eivät ole vihatut, ja 

(niiden, jotka)  eivät ole eksyksissä!} ÄlfäätiHäh/1: 1-7 
 
Huom.  
 

1- ’Allaahin Armollisen Armahtajan Nimellä’ lasketaan ääjäksi, vain ÄlfäätiHätissä! 
2- Vain rukouksissa sanotaan: Äämiin (Niin olkoon!)! 
3- Aina ennen Koraanin lukemisen aloittamista, täytyy sanoa: {Ä’uudhu bi-lläähi minä-sh.shaiTaani-rraJiim} 

tai vastaavaa! 
 

a. Ei ole sunnäh sanoa: {Ä’uudhu Bi-lläähi minä-sh.shaiTaani-rraJiim} mainitessaan esimerkin 
Koraanista!  

b. On väärin sanoa: ”Allaah sanoi, sanontani jälkeen: {Ä’uudhu Bi-lläähi minä-sh.shaiTaani-rraJiim, 
(jae)!}”! Merkitys ymmärretään ja niin myös puhujan aikomus, mutta silti lauseen rakenne on 
väärä, koska se voi myös tarkoittaa, kun puhuja sanoo: {Ä’uudhu Bi-lläähi mina-sh.shaiTaani-
rraJiim}, että Kaikkivaltias Allaah sanoi hänen jälkeensä (jakeen)..!  

c. {Ä’uudhu Bi-lläähi minä-sh.shaiTaani-rraJiim} ei ole ääjäh! 
 
{Ä’uudhu Bi-lläähi minä-sh.shaiTaani-rraJiim:  1- Bi-smi-lläähi-rraHmääni-rraHiim: 
Ä’uudhu: turvaan, turvaudun.. Bi: -lla, -llä, een, ssa, ssä.. 
bi: -lla, llä, kautta, iin, een -smi (ism): Nimi 
-lläähi (Allaah): Allaah, Jumala  -lläähi (Allaah): Allaah, Jumala 
minä: -sta, stä -rraHmääni (ÄrraHmään): Armollinen 
-sh.shaiTaani (Äsh.shaiTaan): Saatana -rraHiim (ÄrraHiim): Armahtajan 
-rraJiim (ÄrraJiim): heitetty, kirottu..  
Turvaudun Allaahiin kirotosta Saatanasta!  Allaahin Armollisen Armahtajan Nimellä! 
 
2- ÄlHämdu-li-lläähi-rabbi-l’äälämiin 3- ÄrraHmääni-rraHiim 
ÄlHämdu: Kiitos, Ylistys ÄrraHmääni: Armollinen 
-li: -lle -rraHiim (ÄrraHiim): Armahtaja 
-lläähi (Allaah): Allaah, Jumala Armolliselle Armahtajalle 
-rabbi: Herra  
-l’äälämiin (Äl’äälämiin): maailmat (maailmojen  Kiitos (Ylistys) Allaahille, maailmojen Herralle! 
 
4- Määliki-jawmi-ddiin! 5- Ijjää-Kä-nä-’budu-wa-ijjääkä-nä-stä’iin 
Määliki (tai Mäliki): Omistaja, Hallitsija (tai Kunigas) Ijjää: Vain, Ainoastaan 
-jawmi: Päivä -Kä: Sinä, Sinua (oi Allaah! oi Jumala!) 
-ddiin (Äddiin): Uskonto, Tuomio, Tili -nä’budu: palvomme 
Tuomiopäivän Kuninkaalle (Omistajalle)! -wa: ja 
 -Ijjääkä: vain Sinua 
 -nä-stä’iin: pyydämme apua 
 Ainoastaan Sinua palvelemme, ja Ainoastaan Sinua 

avuksi pyydämme! 
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6- Ihdi-nä-SSiraaTa-lmustäqiim ghäiri-lmäghDuubi-’äleihim,  
Ihdi: johdattaa ghäiri: paitsi  
-nä: meidät -lmäghDuubi: vihattu  
-SsiraaTa (ÄSSiraaT): Tie -’äleihim: heidän yllään   
-lmustäqiim (Älmustäqiim): Suora   (niiden, jotka) eivät ole vihatut, 
Johdata meidät Suoralle Tielle  
 wa-lä-DDaaalliiin!   
7- SiraaTa-lläthiinä-än’ämtä-’äläi-him,   -wa: ja 
SiraaTa: Tie   -lä (lää): ei 
-lläthiinä (Ällädhiinä): niitä (jotka)  -Ddaaalliiin (ÄDDaalliin): harhaanjohdetut 
-än’ämtä: suosiollistat   ja (niiden, jotka eivät ole eksyksissä! 
-’äläi (’älää): llä, yllä     
-him: heitä (heidät)  
niiden tiellä, joille suosiollistat, 7- niiden tiellä, joille suosiollistat, (niiden, jotka) eivät ole 

vihatut, ja (niiden, jotka eivät ole eksyksissä! 
 

 
Saatanan Tavat Ihmisten Harhaanjohtamiseen! (4/5) 

'Äbdussalääm WaHiid Bäälii, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä: Turuqu Äsh.shäiTään fii iDlaali Äl.insään! 
Suom. Saarah Korpi, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
6. ESTÄMINEN TOTUUDESTA 
 
Saatana lupasi itselleen, että hän johdattaisi harhaan Äädämin, ’äleihissälääm, lapsia ja viettelisi heidät kaikki paitsi 
hänet, joka turvautuu Kaikkivaltiaaseen Allaahiin ja linnoittautuu vilpittömyyden linnoitukseen. Joten saatana ei 
onnistu pääsemään hänen luokseen. 
 
Kaikkivaltias Allaah kertoi meille saatanasta: {.. Hän (saatana) sanoi: Kuten olet harhauttanut minut, minä 
todellakin väijyn heitä oikealla tielläsi, sitten todellakin tulen heille heidän käsiensä välistä ja heidän takaansa ja 
heidän oikeiltaan ja heidän vasemmiltaan, ja et löydä useimpia heistä kiitollisiksi!} Äl.ä’raaf/7: 16-17 
 
Äl-Qurtobii, armahtakoon Allaah häntä, sanoi Kaikkivaltiaan Allaahin sanonnasta {minä todellakin väijyn heitä 
oikealla tielläsi} tarkoittavan: Estämällä siitä ja koristamalla valheen kunnes he tuhoutuvat kuten hän tuhoutui. Äl-
Qurtobii, Allaahin rauha olkoon hänen yllään, sanoi myös: Oikea tie on Paratiisiin johtava tie. (Älqurtobijjin 
Koraanin selitys (7/175), armahtakoon Allaah häntä) 
 
Äl-Häkäm Ibnu Ubeita, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: {... heidän käsiensä välistä} tarkoittavan: Heidän tästä 
elämästään. {... heidän takaansa}: Heidän tuonpuoleisestaan. {... heidän oikeiltaan} tarkoittaa: Heidän hyvyytensä. 
{... heidän vasemmiltaan} tarkoittaa: Heidän pahuutensa. 
 
Ibnul-Qäjjim, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Teitä, joita ihminen menee, on neljä, ei enempää: Joskus hän 
menee oikealtaan, joskus vasemmaltaan, joskus eteensä ja joskus hän perääntyy taaksensa. Mille tielle hän 
meneekin, niin hän löytää saatanan siellä katselemassa häntä. Jos hän menee tietä pitkin tottelevaisuudessa, niin 
hän löytää hänet sillä estäen häntä siitä, ja katkaisten (hänen etenemisensä) tai saattaen hänet kykenemättömäksi ja 
hidastaen häntä. Ja jos hän menee sitä pitkin tottelemattomuudessa, hän löytää hänet ollen kantaja, palvelija, auttaja 
ja haluaja. Ja jos tapahtuisi, että hän menisi alas, hän tulisi hänen luokseen sinne. 
 
Äl.imäämään: ÄHmäd ja Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah heitä, ovat lainanneet Saburah Bnu Äbii Älfääkähin 
hädiithistä, että hän kuuli Allaahin profeetan, Salla-llaahu ’äleihi wa sälläm, sanovan: ”Totisesti saatana istui 
Äädämin lapselle (ihmiselle) hänen teillänsä. Hän istui hänelle Isläämin tiellä ja sanoi: Tuletko muslimiksi ja jätät 
uskontosi ja isiesi ja isiesi isien uskonnon?! (Mutta)Hän ei totellut häntä ja tuli muslimiksi. Sitten hän istui hänelle 
Älhijrän tiellä (oman kodin jättäminen Allaahin vuoksi) ja sanoi: Lähdet ja jätät maasi ja taivaasi (tarkoittaa ehkä 
todellista taivasta ja ilmaa, tai taloa)?! Ja todellakin maastamuuttajan kaltaisuus on kuin hevosen kaltaisuus 
voimassa/paremmuudessa. (Mutta) Hän ei totellut häntä ja lähti. Sitten hän istui hänelle Jihäädin tiellä (taistelu 
Allaahin vuoksi) ja sanoi: Sodit, ja se on sielun ja rahan tuhlausta?! Sodit ja sinut tapetaan, joten vaimosi menee 
naimisiin ja rahat jaetaan! (Mutta) Hän ei totellut häntä ja soti. Joten joka teki näin, Allaahin velvollisuus oli, että 
Hän päästää hänet Paratiisiin. Ja joka tapettiin, Allaahin velvollisuus oli, että Hän päästää hänet Paratiisiin. Ja 
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jos hän hukkui, Allaahin velvollisuus oli, että Hän päästää hänet Paratiisiin. Ja jos hänen eläimensä (hevonen, 
kameli tai mikä tahansa, jolla voidaan ratsastaa) tappoi hänet, Allaahin velvollisuus oli, että Hän päästää hänet 
Paratiisiin.” ÄHmäd ja Ännäsää.ij, armahtakoon Allaah heitä. 
 
ÄnnäHHääl, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Ja tämä on hyvä sanonta, ja sen selitys on: Että {.. sitten todellakin 
tulen heille heidän käsiensä välistä } merkitys on: Heidän tästä elämästään kunnes he kieltävät sen merkit ja 
aikaisempien kansojen tarinat. {.. ja heidän takaansa}: Heidän tuonpuoleisestaan kunnes he kieltävät sen. {.. ja 
heidän oikeiltaan}: Heidän hyvyyksistään ja uskontonsa asioista. Ja Allaahin sanonta: {Todella teillä oli tapana 
tulla meidän luoksemme oikealta} todistaa tätä. {.. ja heidän vasemmiltaan}: Tarkoittaa: Heidän pahuudet, eli he 
seuraavat haluja, koska hän koristaa ne heille. {.. ja et löydä useimpia heistä kiitollisiksi }: Eli yksijumalaisiksi 
palvojiksi, tottelevaisiksi, kiitosta osoittaviksi. ” (Älqurtobijjin, armahtakoon Allaah häntä; Koraanin selitys, 7/176) 
 
On lainattu, että Ibnu ’Äbbääs, Allaah mieltyi heihin, sanoi: Ja hän (saatana, josta etsimme turvaa Allaahilta)  ei 
sanonut: ’Heidän yläpuoleltaan’, koska hän tiesi, että Allaah on heidän yläpuolellaan! 
 
Qätäädäh, Allaah mieltyi häneen, sanoi: Oi Äädämin lapsi! Saatana tuli luoksesi kaikista suunnista, paitsi hän ei 
tullut luoksesi yläpuoleltasi; hän ei voinut välittää sinun ja Allaahin armon välillä. 
 
Shäqiiq, armahtakoon Allaah häntä, sanoi: Ei ole aamua etteikö saatana istunut minulle neljällä havaintoasemalla: 
Käsieni välistä, takaani, oikealtani ja vasemmaltani, ja sanoo: Älä pelkää, todella Allaah on Anteeksiantaja ja 
Armollinen, joten lue: {Ja todellakin olen varmasti Anteeksiantaja hänelle, joka katui ja uskoi ja teki hyvää, sitten 
hän ohjautui (oikealle tielle)} Taahaa/20: 82. Mutta minun takaani hän pelottaa minua heidän menetyksellään, 
joista huolehdin, joten lue: {Ja maassa ei ole yhtään luotua paitsi että  Allaahin yllä on  sen elatus} Huud/11: 6. Ja 
minun oikealta puoleltani hän tulee naisten puolelta, joten lue: {Ja tulos (hyvä tulos) on hurskaille ( jotka pelkäävät 
Allaahia)} Äl.ä’raaf/7: 128. Ja vasemmalta puoleltani hän tulee halujen puolelta, joten lue: {Ja heidän ja sen välillä 
mitä he haluavat, on välitetty} Säbäå/32: 54 
 
7. NEUVOJEN NÄYTTÄMINEN HENKILÖLLE 
 
Saatana ei tule henkilölle ja sano: ”Tee tämä tottelemattomuuden teko saadaksesi tuskallisen rangaistuksen”, vaan 
hän tulee totuudellisen neuvojan muodossa. Ja tällä tempullaan hän vietteli vanhempamme, Allaahin tervehdys 
olkoon heidän yllään, ja otti heidät pois Paratiisista { ja hän (saatana) vannoi heille (Äädäm ja Eeva), että todella 
olen teille varmasti neuvojien joukosta} Äl.ä’raaf/7: 21. Siksi  Kaikkivaltias Allaah varoitti meitä tästä lumouksesta 
ja tuosta tempusta. Kaikkivaltias Allaah sanoo: {Oi Äädämin lapset! Älköön saatana vietelkö teitä kuten hän otti 
ulos vanhempanne Paratiisista!} Äl.ä’raaf/7: 27 
 
On lainattu, että joku uskova, Allaahin tervehdys olkoon hänen yllään, sanoi: ” Jos saatana tulee luoksesi 
rukouksessa ja sanoo: ’ Esität!’ (Turaa.ii = haluat muiden näkevän sinun rukoilevan. Katso esim: {... Joten wäjlun 
(rangaistus tai tulen joki Helvetissä) rukoilijoille; jotka he ovat tarkkaamattomia (välinpitämättömiä..) 
rukouksistaan, jotka näyttävät ja kieltävät (lainaamasta.. naapureiltaan, ystäviltään..) astian (kaikki välineet, joita 
ihmiset käyttävät..)} Älmää’uun/107: 4-7) Niin pitkitä rukousta, ei ole muuta pakotietä kuin saatanan 
vastustaminen, vaikka hän näyttää neuvoja ihmiselle! 
 

Väärinkäsityksiä Isläämistä (7) 
Lähde: Islamzine 
Kääntänyt: Sumaiyah, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Väärinkäsitys numero 7: Muslimit vihaavat Jeesusta, ’äleihissälääm! 
  
Monet ei-muslimit ovat yllättyneitä huomatessaan, että muslimit uskovat Jeesuksen, Marian pojan, 
’äleihimässälääm, olevan eräs Jumalan mahtavimmista lähettiläistä. Muslimit opetetaan rakastamaan Jeesusta 
’äleihissälääm, ja henkilö ei voi olla muslimi uskomatta Jeesuksen, ’äleihissälääm, neitseelliseen syntymään ja 
hänen ihmetekoihin. Muslimit uskovat näihin asioihin Jeesuksesta ’äleihissälääm, ei Raamatun tai muun uskonnon 
takia, vaan siksi, että Pyhä Koraani kertoo niistä. Kuitenkin, muslimit painottavat, että Jeesuksen ja muiden 
profeettojen ’äleihimussälääm, ihmeet tapahtuivat Jumalan sallimuksesta ja tahdosta. Koraani selvästi sanoo, ettei 
Jumalalla ole poikaa --- ei vertauskuvallisesti, fyysisesti, tai mitenkään muutenkaan. Isläämin puhdas monoteismi 
kieltää sen, että Jumalalla olisi rinnallaan joku Hänen kaltaisensa, tai että kukaan voisi olla Jumalan kaltainen, tai 
että ketään muuta saisi rukoilla kuin Jumalaa. 
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Islääm myös opettaa, että sellaiset nimet kuin Herra (Ässäjjid, Mr) ja niin edelleen, ovat vain Jumalalle sopivia. 
Jotta vältyttäisiin väärinymmärryksiltä, tulee selkeyttää, että kun muslimit kritisoivat Raamattua tai kristinuskon 
opetuksia, he eivät hyökkää "Jumalan sanaa" tai Jeesusta ’äleihissälääm vastaan, vaan itse asiassa he puolustavat 
Jeesusta ’äleihissälääm, ja Jumalan sanaa, joka on Koraanin muodossa. Muslimit ovat itse asiassa Jeesuksen 
’äleihissälääm, oikeita seuraajia, sillä he eivät liitä häneen oppeja, joita hän ei koskaan opettanut, vaan he seuraavat 
sitä monoteismia, jota Jeesus ’äleihissälääm, edusti maan päällä Jumalan lähettiläänä.  
 

Kyökin kuulumiset (4) 
1. Kuskus (Cous-cous) à la Shahrajaar  

 
Sisko Mariam, siunatkoon Kaikkivaltias Allaah häntä 
 
Raaka-aineet:   6 :lle hengelle 
1kg lampaan (paistia+ ydinluuta) 
½ kg porkkanoita 
½kg lanttua 
1 kpl kesäkurpitsaa ( norm koko) 
2-3 kpl norm. kok. sipulia 
6 valkosip. kynttä 
3-4 kypsää tomaattia t. kokonaisia purkkitom. 
1 tomaattipyre purkki pieni 
1 dl kick- herneitä ( myydään myös valmiiksi keitettynä tölkissä ½ tlk) 
n.½ dl öljyä mieluiten tummaa oliiviöljyä  
½ kg Kuskusia pika (öljy + vesi+suola) 
2 dl rusinoita 
 
Mausteet lihaan: 
Jauhettu mustapippuri ½ rkl 
Inkivääri 1 rkl jauhettu 
Curry ½ rkl 
Rouhittu cayenne pippuri 1 tl 
Jeeraa 1 rkl = juustokumina 
lihaliemi kuutio 1 kpl 
Tuoretta  korianteria t. persilja ( saa Hakaniemestä ) 
Suolaa maun mukaan, (muista että lihaliemessä on jo suolaa itsessään) 
laakerinlehti 1kpl 
 
Ohje:  
Huom.  

- Tarvitset painekeittimen. Lihan valmistuminen kestää n. 1 tunti. 
- Kuskusin n. 15 min ja juurekset n. 15 min 

 
1. Paloittele liha (ei pieniksi). 
2. Kuori juurekset ja laita ne kylmään veteen odottamaan 
3. Pilko sipuli pieneksi hakkelukseksi  
4. Kiehauta tuoreet tomaatit nopeasti kiehuvassa vedessä ja ota kuori pois. 
5. Laita kattilaan oliiviöljyä ja kuullota sipuli kullankeltaiseksi lisää lihat ja ydinluu ja ruskista niitä . Älä pistä 

kaikkia lihapaloja kerrallaan. 
6. Lisää mausteet ja puristettu valkosipuli ja tuoreet tomaatit sekä tomaattipyre. Sekoita ja lisää kylmää vettä juuri 

ja juuri että lihapalat peittyvät. Anna kiehahtaa ja sulje kansi. Tarkista n. ½ tunnin kuluttua tilanne mm. että 
nestettä on tarpeeksi, ja lisää kickherneet jos ne eivät olleet jo keitettyjä (kick- herneitä pitää liottaa kylmässä 
vedessä yön yli ) Purkkitavara myöhemmin. 

7. Pilko juurekset samankokoisiksi ja keutä ne suolassa maustetussa vedessä kypsiksi. Saa olla aika kookkaita. 
Kesäkurpitsa kypsyy nopeasti. Keitä se erikseen. 

8. Laita Kuskus uunipellille ja lisää pakkauksen ohjeen mukaan suola ja vesi. Laita myös rusinat sekaan ja sekoita 
kaikki hyvin. 

9. Laita 10- 15 min uunii 200 asteeseen . Ota pois ja jäähdytä vähän . Pöyhi Kuskus puuhaarukalla sormiasi apua 
käyttäen .  

 



 5  
Tarjoile Kuskus à la Shahrajaar kuumana ja aseta Kuskusia ensin suurelle vadille  sen jälkeen laita lihapalat päälle 
keoksi ja juurekset ympärille ryhmittäin. 
Laita kastiketta vähän lihapalojen päälle ja tarjoa kastike erikseen. 
Ripottele vielä tuoretta , silputtua korianteria tai persiljaa päälle. 
 
2. TIRAMISU 10:lle hengelle (Valmista hyvissä ajoin n. 4 tuntia ennen tarjoilua!)      
Pohja: 
4 kananmunaa 
1½ dl sokeria 
1 dl perunajauhoa 
½ dl tummaa kaakaojauhetta esim. van houten 
1 tl leivinjauhetta 
 
Kostutus: 
1½ dl vahvaa kahvia esim.espressoa ( valmista kahvi) 
 
Täyte: 
250 g Tuorejuustoa esim hovijuustoa, mascarponea (voit myös ottaa pienen rasian maustamatonta hovia ja toisen 
osan kahvin-makuista hovia) 
2 kpl kananmunaa 
1 dl sokeria 
2 dl kuohukermaa 
1 raastettu sitruunan kuori (muitathan pestä sitruunan hyvin ja raastaa vain keltaista osaa) 
 
3. Koristeluun: Kiwi-hedelmää t. esim kirsikoita t. tuoretta mansikkaa. 
 
Ohje: 
1. 7-8min munat jasokeri  kuohkeaksi vaahdoksi 
2. Lisää keskenään sekoitetut kuivat aineet siivilän läpi vaahtoon. Paista uunissa.Uuni 225 keskitasolla. 
3. Valmista täyte. Vatkaa kerma vaahdoksi. Vatkaa myös muna- sokeri-seos vaahdoksi ja sekoita tuorejuuston 

joukkoon. Mausta raastetulla sitruunankuorella, ja lisää lopuksi vaahdotettu kermavaahto joukkoon. 
4. Irrota torttupohja leivinpaperista ja jaa kahtia. Nosta toinen levyistä tarjoiluvadille ja lisää puolet kahvista 

kostutukseksi. 
5. Levitä puolet täytteestä torttupohjalle. Nosta päälle toinen levy ja kostuta sekin kahvilla. Levitä päälle loput 

täytteestä. 
6. Anna maustua kylmässä n.3 tuntia vähintään ja siivilöi pinnalle tummaa kaakaojauhetta ja koristele. 

Hyviä ruokahetkiä sisko Mariam 
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Äl.ikhlaaS 

(VilpitömyyS) 
 
 {ja hän joka uskoi, sanoi: Oi väkeni! Seuratkaa minua, johdan 
 teidät johdatuksen tielle! * Oi väkeni! Totisesti tätä Alempi 
 Elämä on vain nautintoa (rahaa, tavaraa, iloa..), ja totisesti 
 Viimeinen (EIämä) on pysyvyyden talo! * Joka teki säjji.ää 
 (syntiä, pahan teon), niin häntä  ei palkita paitsi sen kaltaisella! 
 Ja joka teki hyvää miespuolisesta tai naispuolisesta, ja hän on 
 uskova, niin nuo astuvat Paratiiisiin, heidät elätetään siinä 
 ilman laskemista! * Oi väkeni! Mikä minun on: kutsun teitä 
 turvallisuuteen, ja kutsutte minua Tuleen?! * Kutsutte minua, 
 että kieltäisin Allaahin ja littäisin Häneen sen, mistä minulla ei 
 ole tietoa; ja minä kutsun teitä Rakkaalle (Voimalliselle, 
 Mahtavalle..) Anteeksiantajalle?! * Ei epäilystä (ei valhetta, 
 varmaa on), että  totisesti se, mihin kutsutte minua, sillä ei ole 
 kutsua (ei voi auttaa mitään) Alemassa (Elämässä) eikä 
 viimeisessä (Elämässä) ja totisesti paluumme on Allaahille, ja 
 totisesti tuhlaajat (uskottomat tuhlasivat elämänsä palvomalla 
 ja kutsumalla niitä jotka eivät hyödytä mitään..), he ovat Tulen 
 seuralaisia! * Niin tulette muistamaan mitä sanon teille, ja 
 alistan asiani Allaahille! Totisesti Allaah on Katseleva 
 (Kaikki Tietävä..) palvelijoista!} 
 Ghääfir/Anteeksiantava/40: 38-44. 
 

Antakoon Allaah meille anteeksi jos teemme inhimillisiä virheitä.  
Oi Allaah! Tee tämä työ hurskaaksi (hyväksi),  

ja tee se Kasvoillesi (Tähtesi) vilpittömäksi (puhtaaksi),  
ja älä tee Yhdellekään siinä mitään! 
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Saajan nimi:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Saajan osoite:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oi Allaah! Rukoile Muhämmäddin ylle, hänen perheen ja 
seuralaisten, kuten rukoilit Ibraahiimin perheen ja seuralaisten 
ylle, ja siunaa Muhämmädin ylle, hänen perheen ja seuralaisten 

kuten, siunasit Ibraahiimin perheen ja seuralaisten ylle;  
totisesti Olet Hämiidun (Kiitettävä, Ylistettävä..) Mäjiidun (jalo, 

Kunnioitettu, Loistava, Ylistetty..)! 
 
 
 

 


